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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru pe șantierul

de amenajare a rîului Argeș
pentru navigație, irigații și alte folosințe

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, 19 
august, o nouă vizită de lucru pe șantierul de ame
najare a rîului Argeș pentru navigație, irigații și alte 
folosințe.

com-

îndeplinirea sarcinilor de mare 
răspundere ce revin

A
că sînt

Magistrala cuvintare a tovarășului

Nicolae Ceaușescu la cel de-al lll-lea Congres

al educafiei politice și culturii socialiste

u

Inițiată, după cum este cunos
cut, de secretarul general al 
partidului,’ această lucrare de 
anvergură, de deosebită 
plexitate, ane scopul de a crea
o mare acumulare de apă in 
apropierea Capitalei, de a asi
gura regularizarea rîului, dez
voltarea sistemelor de irigații, 
prevenirea inundațiilor și com
baterea eroziunii solului pe mari 
suprafețe de teren. Proiectul 
prevede în același timp valori
ficarea potențialului energetic 
al Argeșului, prin construirea, 
în cele 5 noduri hidrotehnice 
care se realiz>ează in prezent, a 
unor 
se va 
gabilă 
reștiul 
rîndu-se astfel sporirea volumu
lui și îmbunătățirea, în conti
nuare, a transporturilor. dez
voltarea și modernizarea loca
lităților situate în această zonă.

ba analiza efectuată pe șan
tier au participat tovarășii 
Constantin Olteanu, Vasile Mi- 
lea, Silviu Curticeanu, loan Pe
tre, membri ai conducerii unor 
ministere, specialiști din unități 
de construcții-montaj, din insti
tute de cercetare și proiectare.

Vizita a început la nodul hi
drotehnic nr, 5 situat in apro
pierea comunei Cornetu.

Ministrul transporturilor și te
lecomunicațiilor, Pavel Aron, a 
prezentat stadiul la zi al lucră
rilor, modul în care au fost 
aduse la îndeplinire indicațiile 
dat-e de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la precedenta vizită 
pe șantier privind realizarea la 
termen și in cele mai bune 
condiții a lacului de acumulare, 
a șoselei de circulație ipe deasu
pra barajului, pe drumul ce 
leagă Capitala de Alexandria, 
pentru finalizarea digului fron
tal și a celor laterale, care se 
află în' stadii avansate de 
execuție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că, deși s-a efectuat 
un volum mare de lucrări, există 
rămîneri în urmă în realizarea 
sarcinilor . prevăzute pentru a- 
ceastă etapă.-

în discuția cu conducerile Mi
nisterului Transporturilor și Te
lecomunicațiilor, a Consiliului 
Național al Apelor, cu specialiș
tii. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a oerut ca in următoarele zile 
să se aducă perfecționării soluți
ilor constructive adoptate pen
tru a se fructifica experiența 
acumulată la înălțarea barajelor 
pe riurile interioare.

în continuare, s-a vizitat un 
sector încredințat Antreprizei 
naționale a tineretului. Ca de 
fiecare dată, sosirea secretarului 
general al partidului a fost sa
lutată cu puternice aplauze și 
ovații de tinerii brigadieri ali- 
niați în careu. Comandantul 
șantierului național al tineretu
lui a raportat despre modul în 
care a fost organizată activita
tea formațiilor de lucru, despre

microcentrale. 
realiza o 
ce va lega 
de Dunăre,

Totodată, 
cale navi- 

Bucu- 
asigu-

uteciști.lor 
fost relevat 

realizate in- 
prevăzute in 
care porțiu- 
și taluzarea

pe șantier, 
faptul 
tegral lucrările 
grafice, 
nile de 
lacului în 
național, 
finalizare, 
cina suplimentară de realizare 
a două diguri racord la nodul 
hidrotehnic de la Cornetu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat' rezultatele obținute 
de brigadieri, modul in care au 
fost executate lucrările și cali
tatea acestora, adresîndu-le fe
licitări și urarea de a acționa, 
in continuare. pentru a-și a- 
duce contribuția la finalizarea 
acestui important obiectiv de 
investiții.

Secretarul general al partidu
lui a examinat, in continuare, o 
serie de aspecte legate de rea
lizarea lacului de acumulare, 
precum și unele probleme ale 
dezvoltării și modernizării co
munei Mihăilești. Ba această a- 
naliză a luat parte și primul 
secretar al Comitetului jude
țean de partid Giurgiu, Ton 
Popescu. S-a oerut factorilor 
de răspundere să se ia mă
surile ce se impun în ve
derea creării în termen cit 
mai scurt a frontului de lucru 
corespunzător, pentru grăbirea 
ritmurilor activității pe șantier, 
îndeosebi pentru amenajarea 
malului drept al lacului.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a continuat 
pe șantierul portului „Bucu
rești — 30 Decembrie".

Si aici, in centrul dialogului 
purtat de secretarul general al 
partidului cu factori de răspun
dere și specialiști s-au situat 
analiza stadiului fizic al lucră- 

, rilor, stabilirea măsurilor ce se 
impun pentru finalizarea lor in 
termenul prevăzut.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat de directorul 
Antreprizei că, în spiritul indi
cațiilor primite, s-a trecut la 
realizarea lucrărilor de supra
structuri ale cheiurilor. Pină 
la sfîrșitul acestui an construc
torul își va îndeplini în între
gime sarcjna ce îi revine in 
realizarea conturului portului. 
S-a arătat. totodată, că în
treaga activitate se desfășoară 
potrivit graficelor de execuție. 
Pînă în prezent, constructorii si 
hidrotehnicienii, oameni cu o 
bogată experiență acumulată 
pe șantierul canalului Dunăre- 
Manea Neagră, au realizat un 
volum important de lucrări.

Atît în amonte, cit și in aval 
de port au fost deschise noi 
puncte de lucru pentru realiza
rea de îndiguiri și protecții de 
maluri, prin folosirea de mate
riale locale, extrase chiar din 
albia Argeșului, precum si pen
tru amenajarea cursului navi
gabil al canalului.

si culturală a tării, cel de-al 
lll-lea Congres al educației po
litice si culturii socialiste, ale 
cărui lucrări s-au desfășurat re
cent. s-a constituit, orin hotărî- 
rile adootate. într-un moment 
de amplă referință în procesul 
de formare a conștiinței revo
luționare. a omului nou. pro
ces menit să răspundă pe de
plin imperativului perfecționă
rii generale a activității în toa
te domeniile, potrivit strategiei 
generale a partidului de înain
tare fermă a patriei noastre 
spre trepte mereu mai înalte de 
civilizație si progres. Ceea ce 
conferă in mod decisiv această 
dimensiune marelui forum de
mocratic al spiritualității ro
mânești constă in valoarea ex
cepțională. teoretică si practi
că. in teze, idei si soluții, a ma
gistralei cuvintări rostite de to
varășul Nicolae Ceausescu cu 
acest prilej. De altfel, adopta
rea de către congres a acestei 
cuvintări. ca document progra
matic al întregii activități edu
cative. politice si culturale este 
de natură să sublinieze o dată in 
Plus, cum s-a arătat si în dez
baterile din plen si pe secțiuni, 
valoarea acestui document, in 
sensul că el marchează, odată

intre
diguri 
sectorul șantierului

Se află in curs de 
de asemenea, sar-

late de secretarul general al 
partidului, intrarea procesului 
de educație revoluționară în- 
tr-o etapă superioară, din per
spectiva calității si eficientei, a 
satisfacerii exigentelor impuse 
de a.ctualul stadiu si perspecti
va înfăptuirii obiectivelor dez
voltării noastre multilaterale, e- 
conom ico-soeial e.

în cuvintarea sa, secretarul 
general al partidului a situat 
problematica activității politi
co-educative si culturale în con
textul larg al problematicii 
complexe ce definește înfăptui
rea sarcinilor stabilite de par
tid. munca si viata intregului 
nostru popor consacrate reali
zării in condiții mereu mai bune 
a acestor sarcini. Astfel, tova
rășul Nicolae Ceausescu a in
sistat asupra faptului că întrea
ga activitate de formare a con
științei' revoluționare, a omului 
nou trebuie să fie strins lega
tă de activitatea economico-so- 
cială.s că. așadar, certificatul de 
calitate si eficientă al activită
ții educative si culturale îl con
feră afirmarea acesteia in tot 
mai mare măsiiră. ca si oină 
acum, ca forță motrice a dez
voltării societății socialiste ro
mânești. Numai in condițiile în

nemiilocij. si permanent proble
melor de muncă si viată ale 
poporului, numai atunci se poa
te vorbi de succesul deplin al 
acestor acțiuni, ele contribuind 
direct la creșterea calității si e- 
ficientei producției, la afirmarea 
unui climat social care să evi
dențieze zilnic.- în modul de a 
gîndi si de a fi al fiecărui ce
tățean. asumarea și exercitarea 
conștientă a „responsabilităților 
ce-i revin, a normelor, valorilor 
si principiilor comuniste de 
muncă si viată.

în raport de dezvoltarea ge
nerală a societății, arăta secre
tarul general al partidului, in 
domeniul ideologic, al educației 
si culturii a apărut o anumită 
răminere in urmă fată de creș
terea rapidă si puternică a for
ței noastre materiale. Direcțiile 
de acțiune pentru depășirea a- 
cestei situații vizează ancorarea 
mai ferrpă a muncii politico- 
educative si culturale pe tere
nul realităților politice, econo
mice si sociale ale tării, al efor
turilor făcute de întregul popor 
pentru realizarea mărețelor pro
grame de dezvoltare a României 
socialiste. în spiritul legităților

(Continuare în pag. a V-a)
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Decretul privind unele măsuri pentru creșterea cointeresării

materiale a oamenilor muncii, a întreprinderilor în realizarea

producției de export și a exportului creează
Amploarea și complexitatea 

lucrărilor oe se executa < . i
dus la adoptarea unor soluții 
constructive eficiente, acestea 
fiind impuse de diferența, de 
nivel, care există intre nodul 
hidrotehnic nr. 5 CJornetu și 
punctul de confluență al ca
nalului cu Dunărea.

Apreciind rezultatele Înre
gistrate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că se im
pune să se acționeze. în con
tinuare, cu hotărire pentru rea
lizarea. în cele mai bune con
diții. a sarcinilor stabilite.

Oprindu-se la nodul hidroteh
nic nr. 4, situat la kilometrul 
64 al canalului, secretarul ge
neral al partidului a fost in
format că excavațiile se apropie 
de cota finală, fapt ce va per
mite ca, într-un timp foarte 
scurt, să se treacă la betonarea 
corpului barajului. S-a relevat 
faptul că. în perioada urmă
toare. pc șantier vor fi aduse 
noi utilaje de mare capacitate, 
asigurindu-se astfel accelerarea 
lucrărilor atît la această zonă, 
cit si în alte puncte de pe tra
seul canalului.

Secretarul general al partidu
lui a subliniat că trebuie asi
gurată o corelare deplină a di
feritelor categorii de lucrări 
prevăzute, astfel îneît să fie 
respectate întocmai termenele 
de dare în folosință a întregu
lui obiectiv.

Vizita' a continuat în secto
rul încredințat spre execuție 
armatei.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i s-a raportat despre activita-

tea pe care militarii o desfă
șoară in vederea îndeplinirii 
întocmai a sa-e'n'lar primi*'?.

Aici au fost prezentate dife
rite tipuri de diguri. in ve
derea stabilirii variantei optime 
pentru executarea amenajărilor 
necesare in această zonă a ca
nalului.

Pe baza analizei care a avut 
•loc la fata locului.. s-a stabilit 
să fie adoptată varianta cu 
dublă funcționalitate care să 
asigure atît- drenarea apelor, cit 
si folosirea lor pentru irigații. 
Totodată s-a indicat să se 
treacă la definitivarea traseului 
digurilor pe întreaga lungime 
prevăzută in proiect, creindu-se 
astfel condiții pentru desfășu
rarea pe front larg a acestei 
lucrări. »

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut, de asemenea, să fie res
pectată cu strictețe prevederea 
ca, pe întregul traseu al cana
lului, să se evițe scoateri nejus
tificate de teren din circuitul 
agricol și să se păstreze, într-o 
măsură cit mai mare, profilul 
actual al malurilor, 
du-se doar lucrări de 
zare și consolidare.

A fost vizitat apoi 
nodului hidrotehnic nr. 
nița, obiectiv la care lucrările au 
început în primăvara acestui an.

Secretarul general al partidu
lui a analizat, împreună cu pro- 
iectanții și constructorii, stadiul, 
lucrărilor față de grafic, mo
dul de organizare a activității 
pe șantier.

In timpul analizei, la care au 
mai luat parte primul secretar

efect uîn- 
regulari-

santierul
1 — Olte-

al Comitetului iude,can 
lărași al P.C.R., loan Foriș, re
prezentanți ai organelor locala 
de partid și de stat, membri 
ai conducerii antreprizei con
structoare, s-a evidențiat nece
sitatea soluționării cu maximă 
operativitate a tuturor proble
melor de care depinde desfășu
rarea normală a activității pe 
.șantier. în acest sens s-a cerut 
să se urgenteze lucrările de ali
mentare cu energie electrică, în 
vederea creării condițiilor pen
tru intrarea în funcțiune a uti
lajelor de mare productivitate, 
ceea ce va asigura intensifica
rea ritmului de lucru în aceas
tă zonă a canalului.

Noul dialog de lucru cu fac
torii de răspundere, cu proișc- 
tanții și constructorii evidenția
ză preocuparea conducătorului 
partidului și statului nostru pen
tru realizarea, în cele mai bune 
condiții, a acestui obiectiv ,de 
mare importanță economică și 
socială.

Cei care au luat parte la ca
naliza efectuată pe șantierul de 
amenajare a Argeșului au 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu vii mulțumiri pentru 
vizită, pentru orientările și în
drumările date cu acest prilej 
și s-au angajat, in numele co
lectivelor care participă la rea
lizarea acestei investiții, să a- 
plice neintirziat 
primite, să acționeze 
nuare, cu energie și 
pentru finalizarea la 
nivel de calitate si eficientă a 
întregii lucrări, impresionantă 
ctitoria a actualului cincinal.

indicațiile 
in conti- 

dăruire, 
un înalt

LARGI POSIBILITĂȚI DE SPORIRE
A VENITURILOR CELOR CE MUNCESC
La I. S. M. Gheorghieni

COMANDAMENTUL ZILEI E AUTODEPĂȘIREA
O atmosferă de emulație crea

toare determinată, în rindurile 
oamenilor muncii, de aplicarea 
Decretului Consiliului de Stat, o 
intilnim la întreprinderea de 
Stofă pentru Mobilă din Gheor
ghieni, unitate hotărită, prin 
oamenii ei, să înscrie remarca
bile succese in îndeplinirea sar
cinilor de plan in acest al doi- 

. lea an al actualului cincinal.
Din discuția purtată cu ingi

nera Virginia Szekely, director 
comercial al întreprinderii, re
ținem că, exprimate in cifre, 
gîndurile și faptele colectivului 
întregesc un bilanț pozitiv și 
fructuos al activității, validînd 
angajamentul harnicului colec
tiv de a urma îndemnurile se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru traducerea neabătută in

viață a hotăririlor Congresului 
al XÎII-lea al P.C.R.

Tînărul colectiv in care sîn- 
tem prezintă o carte de vizită 
în care se înscrie un plus de 
producție de peste 2 milioane 
lei. Semnificativ este faptul că 
întreaga producție realizată su
plimentar și-a găsit loc de des
facere in diferite țări, contri
buind astfel substanțial la ono
rarea integrală a tuturor con- . 
tractelor și depășirea sarcinilor 
reieșite din planul de export la 
Zi cu 12,9 la sută. Semnificativ 
spuneam pentru modul in care 
oamenii muncii de aici, tineri in 
proporție . de peste 70 la sută, 
înțeleg un comandament al zilei : 
necesitatea racordării tot mai 
puternice și eficiente a între
prinderii la îndeplinirea sarcini
lor de export ale economiei na-

(Continuare

ționale. Iar dacă evidențiem ra
cordarea țesătorilor de stofă 
pentru rrfobilă din Gheorghieni 
la circuitul schimbului interna
țional de produse, subliniem 
ambiția lor de competitivitate, 
hotărirea de ^a ridica ștacheta 
calității la nivelul celor mai 
înalți parametri obținuți pe plan 
mondial.

Pătrunderea produselor din 
■ Gheorghieni pe piața mondială 

este foartț? nouă. Abia din 1985 
I.S.M. se numără printre unită
țile românești exportatoare. 
„Tocmai de aceea, relevă Virgi
nia Szekely, acționăm cu cea 
mai mare răspundere pentru ob
ținerea unei calități ce ne face 
competitivi și pentru respecta
rea termenelor de livrare a pro
duselor — un alt mod de mani
festare a respectului pentru par
teneri". Calitatea produselor 
deci și respectarea termenelor 
de livrare sint două din condi
țiile care duc la ciștigarea nu
melui și renumelui in concuren
ța firească dintre firmele de 
profil pe piața externă.

Notele obținute la aceste două 
„discipline" le ghicim aflind că. 
in numai doi ani, solicitările la 
export au crescut de peste 5 ori. 
Ne referim la exportul direct, 
care a ajuns în acest an la 25 
la' sută din capacitatea totală de 
producție a întreprinderii. Ți- 
nind cont insă că o bună parte 
din pflBQcție este destinată fir-

in pag. a V-a)

Cresc 
veniturile

substanțial 
celor care, 

de zi cu zi,:n munca
de realizare a pro
ducției de export și a 
exportului, își îndepli
nesc responsabil sar- 
inile încredințate.
lată un adevăr con

firmat de un calcul 
semnificativ publicat 
în pag. a V-a.
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de educare revoluționară a tinerilor de azi

ARGUMENTE ALE UNUI PREZENT LUMINOS
Cițtigindu-ți cu greu ți cu sacrificii 

imense dreptul de a munci liber, de a 
munci în demnitate și onoare, cu adevă
rat stăpin pe roadele eforturilor sole, po
porul român intimpinâ fiecore sărbătoare, 
fiecare moment ce marcheazâ distanțarea 
de timpul oprimării sale, prin noi și sem
nificative fapte, prin însemnate realizări. 
Oamenii muncii, toate colectivele din în

treprinderi, de pe marile platforme in
dustriale, toți lucrătorii ogoarelor vor să 
dea citimea in plus - cota lor de efort 
creator, exprimată in producții record 
sau intr-o calitate superioară - care să 
onoreze jertfo inăintașilOr, dar care să 
notifice și voința lor fermă de a duce 
România pe noi trepte de dezvoltare și 
civilizație. Unirea eforturilor tuturor oame

nilor, plusul lor de concentrare și de voin
ță in preajma marilor sărbători au, din! 
colo de realizările și depășirile de plan, 
valoarea lor simbolică. 23 August repre
zintă pentru poporul român uno din a- 
cele sărbători care marchează momen
tul unor schimbări fundamentale in isto
ria patriei. Atunci ne-am impus voința și 
am arătat unei lumi intregi că poporul 

român știe să prețuiască libertatea și 
demnitatea. Desigur, nu puține au fost 
momentele in care poporul român și-a 
arătat marile calități, dintre care Oceea 
de-a nu suferi împilarea a fost printre 
cele statornice. Dar atunci, in acel Au
gust fierbinte, cu mult curaj și eroism, cu 
o putere și o voință ce-au lăsat loc li
ber admirației tuturor, poporul român iși 

trasa momentul lui unic, inconfundabil in 
lumea care avea să se nască după marea 
conflagrație mondială. Poporul român iși 
exprima așadar atașamentul pentru o 
viuță liberă, pentru o viață in care oricine 
- om sau națiune - să fie admis sau ies- 
pins în lumea omeniei numai și numai 
după cit și cum muncește. Fiecare nouă 
realizare, fiecare nouă etapă cucerită pe

drumul civilizației și progresului au de
monstrat1 cit adevăr și cită dreptate o 

> conținut actul fundamental al istoriei 
noastre noi : actul de la 23 August 1944. 
Și, de-atunci, ca ți in acest an, fiecare 
pas facet, fiecore implinire, fiecare nouă 
manifestare a muncii atestă voința po
porului român de a fi liber, de a munci 
in pace și demnitate.

MUNCA Șl BUCURIA 
MINERILOR

Ziua minerilor a fost o zi 
de sărbătoare pentru toți lo
cuitorii Sărmășagului. Încă de 
dimineață, fanfara — tradițio
nală pentru orice localitate 
minieră — a anunțat începe
rea unei duminici pline de 
bucurie, de cintece șl de mu
safiri. Vă veți fflndl că așa 
s-a intîmplat oriunde pentru 
că, mai ales, minerii știu să 
Se bucure de flecate clipă pe 
care și-o petrec cu ortacii și 
familiile, in lumină atit de 
dulce și binefăcătoare a soa
relui de august. Și noi spu
nem că așa a fost peste tot 
acolo Unde oamenii nu fac 
din sărbătoare un scop, ci 
muncesc, uneori un an întreg, 
pentru a te putea bucura o 
dată pe deplin. Iar la Sărmă
șag, minerii, care abia primi
seră Ordinul Muncii clasa a 
Ill-a pentru rezultatele obți
nute anul trecut, aveau mo
tive întemeiate să se bucure 
de fiecare moment al sărbă
toririi zilei lor. Cam toată 
suflarea Comunei a venit la 
manifestarea aceasta, desfă
șurată in apropierea subtera
nului Chiar pe un platou în
conjurat de blocurile unde 
locuiesc oamenii muncii de la 
mină. Că este VOtba de mină, 
in accepția ei Clasică. Sau că 
este vorba de cariera de su
prafață, apoi, după cum spun 
ei. tot miner se cheamă că 
ești și tot aici, la Sărmășag. 
Pentru că de fiecare tonă de 
cărbune depind indicatorii, 
depind realizările și bucu
riile și supărările fiecăruia. 
Remus Morar, președintele 
sindicatului, ne-a asigurat : 
„Ce-a fast a fost I Dar nici 
anul aâesta nu v.rem să ne 
lăsam mai prejos și pină la 
această dată avem deja peste 
plan 12 700 t cărbune, urmînd 
ca, pină la sfirșitul anului, să 
ajungem la o depășire care să 
totalizeze 20000 t.“

Nl-l pasează — cădi un pre
ședinte de sindicat are multă 
treabă intr-o zi ca asta — pe 
Gheorghe Marchiș, secretarul 
comțtetultii comunal al U.T.C., 
pentru detalii privind activi
tatea tinerilor de la mină 
pentru că și el ă lucrat pină 
acum citera luni ca lăcătuș 
alături de mineri, ll întreb de 
Petru Florian Labo, un tânăr 
de toată isprava pe care l-am 
cunoscut intr-o altă deplasare 
la Sărmășag. „Nu-i acasă. îmi 
Spune Gheorghe Marchiș. e 
plecat intr-un conced (așa 
spun ardelenii : e plecat în 
conced) ceva mai scurt, pe 
undeva pe la băi". 11 mai în
treb cu cine dintre foștii lui 
tovarăși de mină s-a intilnit 
acum, la sărbătoarea zilei mi
nerilor. „Păi, zice, a venit cam 
toată lumea, dar dintre mi
neri notăți-i pe loan Mădălin, 
loan Pădurar, Kerestesz Ist
van, Vasile Modure. Pe ei 
i-am văzut mai de dimineață, 
dat Cred că slut citevâ sute 
din cei peste 700 elfi lucrează 
la mlfiă, numai uteciști, mai 
Zice, 11 întreb de ce accen
tuează pe tinerețea minei : 
numai pehtfu că-i și el tînăf ? 
„Nuuu, dar n-am ce face ! 
Dacă măi mult de M la sută 
slnt Uteciști, cum aș putea 

spune că hu ăti Contribuit cu 
munca lor la locul fruntaș pe 
căre l-am obținut pe țară ?!“ 
Îmi mai. spune că în cinstea 
Zilei de 23 August au fost or
ganizate decade tecord in pro
ducție și că minerii mai tineri 
au muncit, fii ăfara orelor de 
program, 'și la înfrumusețarea 
incintei întreprinderii. Mi
nerii nu uită că se tra- în 
marc parte din țărani, așa că 
au preluat șl 15 ha de porumb 
spre îngrijire și recoltare de 
la C.A.P. din comună. Se vede 
treaba Că vnde-i hărnicie nu 
prea există mofturi, șt nici 
nepăsare pentru ceea ce în
seamnă, de fapt, bunăstarea 
tuturora !

Intre timp, pe platoul din 
fața Clubului minerilor, for
mațiile artistice ale Clubului 
tineretului din Zalău au pre
luat microfonul și scena și 
prezentatorul programului, 
Doru E. Goron, cercetător la 
Arhivele statului, filiala Zalău, 
invită in scenă cîntăreții, 
dansatorii, taraful. Oamenii se 
dau aproape, ascultă, aplaudă, 
admiră. loan Oșan, directorul 
clubului minerilor din Sărmă
șag, regretă că nu i-am văzut 
formațiile. Din cele 10 însori
te în Festivalul ■ național 
„Cintateă României", 6 au 
luat locul I pe județ și două 
(dansurile populare, — „firesc, 
gindim noi, pentru că-i zonă 
bogată in tradiții frumoase", 
și dansurile moderne, „ceea 
ce, ne gindim noi iarăși, spu
ne mult despre apetența către 
faptul cultural al minerilor") 
au mers la etapa republicană. 
Cu ce s-au prezentat forma
țiile in fața ortacilor ? „Cu 
montajul literar-muzical, ' cu 
muzică populară, cu dansuri 
populare, cu muzică ușoară. 
Către sfirșitul zilei, cu toții 
își vor da întilnire la o seară 
muzical-dlstractivă și la dans."

Slnt zile în care-i poți cu
noaște bine pe mineri: slnt 
zilele în care eforturile lor 
din subteran capătă propor
țiile unei încleștări cu pă
mântul. cu limita puterilor 
umane ; sînt zilele încordării 
maxime din cariere în care 
filonul este urmărit cu tenaci
tate. dezghiocat de steril și- 
adus ca ofrandă luminii. Ade
vărata mineri iși dezvăluie 
însă toate trăsăturile de carac
ter, acele admirabile trăsături 
de caracter și cind se arată 
lumii și luminii in frumuse
țea lor de nimic atinsă : cind 
sînt în familie, cind slnt intre 
prieteni, cind sînt in locali
tatea lor. La Sărmășag. in
tr-o zi de duminică, minerit 
și-au propus ca bucuria lor 
Să fie bucuria tuturor locui
torilor de pe rata comunei, fii 
ău fost mîhdri și orgolioși, 
rudele și vecinii, apropiații 
Sau , numai canjudețenii âu 
fost mindri șl orgolioși că în 
întrecerea dintre cei mai buni 
mineri ai țării, Sărmășagul a 
primit u,n onorant loc Iii. 
S-au bucurat din plin cu toții, 
pentru că numai muhtâ și 
împlinirea datoriei aduc o 
bheurie deplină.

CONSTANTIN STAN

Foto : GHEORGHE CUCU

ACASĂ LA
Cu ani în urmă, împreună 

cu un grup ce reprezenta ce
naclul „Confluențe" am vizi
tat pentru prima dhtă între
prinderea de prelucrare a 
lemnului Rădăuți. De atunci, 
drumurile mele au avut alte 
destinații și dorința de a po
posi din nou in mijlocul aces
tor artizani ai Lemnului ă avut 
soarta unei dulci aminări. Dar 
iată că m de mult am ajuns 
in această unitate reprezenta
tivă a orașului Rădăuți, a in
dustriei de profil din ț/țra 
noastră, chiar in zilele cind 
unitatea amintită a împlinit 25 
de ani de cind aici s-a contu
rat prima garnitură de mobi
lă. Purța denumirea „Măgu
ra".

Colectivul a ajuns la o fir
st ă la care afirmarea a îm
brăcat valențele profesionalis
mului. Drept dovadă, întreagă 
producție de mobilă este des
tinară exportului. Adăugind 
faptul că față de anul trecut 
Sarcinile de plan au Crescut 
cu aproape 20 la sută, că va
loarea masei lemnoase va cu
noaște o creștere de 12 ht sută 
mai mare decît în 1986, nu 
faoetn altceva decît să întărim 
implicarea tuturor oamenilor 
de aici în efortul permanent 
de autodepășire.

Directorul întreprinderii, in
ginerul Constantin Diaconescu, 
are motive de neliniște, chiar 
dacă rezultatele la export sînt 
bune, iăr mobilă de Rădăuți 
este tot mai solicitată. Si fră
mântările directorului se în
dreaptă spre găsirea unor noi 
soluții pentru creșterea pro
ducției, răspunzind astfel ce
rințelor mereu crdscinde ale 
beneficiarilor de peste hotare, 
acolo unde munca oamenilor 
de aici este bine apreciată.

L-am rugat pe inginerul 
Constantin Diaconescu să-mi 
prezinte o secție fruntașă. 
Fără nici o ezitare a spus : 
„Întregul Colectiv merită cu 
prisosință aprecieri excelente". 
După această afitmație nu 
mi-a rămas decît să aleg eu 
cîțiva oameni cu care să dis
cut. O dorință mai veche mă 
împinge spre sculptorii în

MEȘTERII 
lemn. Mă Conduce tinărul in
giner loan ropăscu, secreia- 
rul comitetului U.T.C.

Atelierul in care intrăm este 
cufundat intr-o tăcere aproa
pe ceremonioasă. Oamenii stau 
m picioare lingă mesele de 
lucru. Mișcările lor sint sigu
re, dat, uneori, mina ce diri
jează dalta ascuțită se mișcă 
printre nervurile lemnului cu 
o încetineală prelungită. Ochii 
urmăresc cu atenție fiecare 
mișcare, fiecare contur, chiar 
dacă imaginea finală există 
dinainte în mintea creatorului. 
Dăltuitorii în lemn, acești fău
rari de imagini, au răbdare de 
fier. Munca lor e migăloasă și 
ascunde în ea multă poezie, 
dar nu este aeloc ușoară. 
Sculptura nu înseamnă numai 
ridicarea meșteșugului pe cea 
mai înaltă culme a valorii 
estetice, sculptura cere oame
nilor să posede o impresio
nantă finețe, frumusețe, origi
nalitate și un rafinament a- 
parte. Și nu numai atit. Măies
tria, puterea creatoare, talen
tul. gustul artistic trebuie să 
dăinuie in cel ce dă culoare și 
lumină lemnului. Acest bu
chet de însușiri poate fi găsit 
la cei 60 de oameni ce iși des
fășoară activitatea aici. Rezul
tatele confirmă o echipă de 
artiști. Minuind aproape o sută 
de dălți de diferite tipuri și 
dimensiuni pentru a descoperi 
în lemn acea liniște măiastră, 
pentru a-l face mai frumos, a- 
c.ești oameni stau intt-un spa
țiu plin de esențele pădurii. 
Aici se nasc nebănuitele va
lori ale lemnului. Nu incomo
dează nici praful, Pici posibila 
răzbunare ă lemnului, atunci 
cind nu vrea Să Se lase cioplit.

„Sînt piese la care trebuie 
să lucrezi ore în șir, chiăf 
zile, ne spune maistrul Dumi
tru Sfichi. Dat acești oameni 
nu se dau bătuți, fiindcă dra
gostea pentru meseria lor îsi 
are filonul viguros înfipt în 
tradiția existentă în zona Ră
dăuți",

11 urmăresc pe tînărul loan 
Dodiu lâ masă de lucru. Chi
pul păstrează un calm creator 
in momentele in cârc dă plăcii

LEMNULUI
de lemn din fața sa conturul 
dorit. După felul cufn tăinu
iește dalta nu pare un înce
pător. Ne-o confirmă chiar el 

„De 16 ani sint sculptor în 
lemn, Acum împreună cu co
legii producem piesele sculpta
te pentru garnitura „MlRO- 
NA“. Avem în lucru 10 pro
grame, fiecare Conținind pa- 
tru-oinci și chiar șase pro
duse". „Nu întimplător am 
ajuns în acest colț al atelie
rului unde se află universut 
tău de creație. Inginerul Ioan 
Popescu te-a recomandat ea 
fiind unul dintre cei mai buni 
sculptori in lemn.,.". „Nu pot 
să spun decît că îmi place 
foarte mult această meserie 
pe care aș puteâ-o numi pa
siune. Din lemn poți facă 
orice ! In permanență ai de 
învățat. Uneori âi impresia că 
știi totul, dat există momente 
cind îți dai seama că te înșeli. 
Și dincolo de faptul că poți 
stăpini dalta cu care lucrezi, 
mai există, ca să spun așa, un 
secret în profesia noastră. Tn 
Orice clipă trebuie Să te gîn- 
clești la ceea ce faci, la ceea 
ce ai de creat, la partea de Su
flet cu care îmbogățești formă 
lemnului. O simplă fugă ă gîn- 
dirii și este Suficient pentru a 
greși b piesă în Care ăi inves
tit multe are de muncă, de 
încordară, de speranță".

Am stat de vorbă numai cu 
loan Dodiu. Pe Loader Chifan, 
Traiân Levițchi, Gavfil iăha- 
ria, Gheorghe Șorodoc și fiul 
său, Constantin, pe soții Nico- 

» lae Vlad, Sabie și Rodica n-am 
îndrăznit să-i deranjez. Prea 
erau concentrați cu privirile 
spre obiectele ce le aveau dă 
sculptat.

Dar dincolo de tot ceea ce 
fac aici acești oameni, m-au 
impresionat cel măi Piuit tă
cerea lor, aaele priviri con
centrate, liniștea fertilă a 
muncii lor. Poate de aceea 
sint ei în state să descifreze 
cel mal bine strigătul lemnu
lui. Sau, poate, întrețin un 
dialog cu lumea pădurii, înăl- 
țind acolo, în atelier, un mo
nument de tăcere cteatoâte.

MIRCEA MOTRICI

NOILE MESERII ALE FLUVIULUI
*' Ca să-l înțelegi bine. Gnia- 

țiul trebuie privit dinspre 
Dunăre. După armonia culori
lor. după jocul liniilor noilor 
cartiere, s-at Zice că tot ast
fel, dinspre Dunăre, l-au gin- 
dit Și cei care l-au proiectat. 
Oricum, cu toată industria să 
apreciabilă, cu toate institu
țiile sale angajate in cerceta
re, în formarea specialiștilor 
de mîine, orașul rămâne legat 
cu toate firele sale de fluviu. 
Dunărea continuă să-i fie ra
țiunea de a fi și totodată 
principala modalitate de ă fi. 
Privim, așadar, orașul dinspre 
Dunăre. Se înalță semeț pe 
malurile fluviului, iși arată 
marile unități industriale care 
sînt dependente toate, mai 
mult sau măi puțin, de bătrî- 
na apă. Iată de ce sîntem 
tentați să acostăm mal intil 
in fața. „NAVROM"-ului.

Ion Baban, secretarul comi
tetului de partid al Întreprin
derii de navigație fluvială, 
pare omul cifrelor. Bine docu
mentat, știind să se servească 
de ele în demonstrația ce ne-o 
propune, Ion Baban ne în
deamnă să încercăm să ne 
imaginăm cei 13 006 de specia
liști ai întreprinderii lucrind 
dC-a lungul Dunării, de la in
trarea ei in țară, și pină ia 
vărsarea în mare. Toți aceștia 
aparțin de NAVROM, între
prindere cu Stătut de cen
trală ; în zona Galațiultii pro- 
priu-zis lucrează aproape ju
mătate. Ce faC toți acești oa
meni („toți acești tineri", ani 
mal putea spune, pentru că 
vechile îndeletniciri fluviale 
continuă să-l atragă pe ti
neri) ? Activitățile prestate de 
ei se împart in trei mari ca
tegorii : rularea mărfurilor in 
port (ceea ce s-ar mai tra
duce prin incărcare-descăr- 
care, expediere) : transportul 
mărfurilor pe Dunăre (de la 
imponderabilele paie, pînă la 
utilajele de sute de tone) ; 
transport de călători (aici In- 
trînd și categoria turiști). Cu
vintele puține care desemnea
ză sarcinile miilor de specia
liști âi NAVROM-utui ascund, 

de fapt, în spatele lor o mun
că uriașă și extrem de diver
sificată. Încercăm să-i cunoaș
tem pe tinerii care se ocupa 
de transportul mărfurilor pe 
Dunăre. O primă observație : 
cunosc termenii utilizați de 
agricultori in campanie la fel 
de bine câ aceștia I $i nu e 
de mirare : băieții Întreprin
derii de navigație fluvială au 
„făcut" în acest sezon (ca in 
toți anii, de altfel) toate cam
paniile : cea a orzului, cea a 
griului, se pregătesc acum 
pentru porumb. Insula Mare 
a Brăilei a fost punctul lor 
fierbinte, așă cum a fost pen
tru orice om din Zonă care se 
îngrijește de piinea țării. Și 
va fi din nou, cit de cufînd, 
cind va începe recoltatul po
rumbului, „Nicăieri, poate, 
pulsul agriculturii și al in
dustriei nu se simte atit de 
bine ca la noi, este de părere 
subinginerul George Năstase, 
secretarul comitetului U.T.C. 
Trimitem spre țară (sau spre 
alte țâri) produsele realizate 
de uzinele gălățene sau de 
alte unități industriale. Mâi 
mult ca sigur, tinerii căre au 
muncit ca aceste produse să 
fie de înaltă calitate, să-i re
prezinte cit mai bine, nu știu 
că și noi contribuim lă pu
nerea în valoare a muncii tor. 
Pentru noi însă, este o min- 
drie Să expediem aceste ma
șini, utilaje, subansamble." 
La bază, George Năstase ă 
fost electromecanic, a urmat, 
ca toți colegii Săi, liceul de 
marină. Meseriile căutate in
tr-o atare întreprindere nu 
mâi sint. cele de odinioară, ne 
spune. Un tînăr se poate pre
găti pentru a lucră „pe punte" 
(și atunci devine marinar, șef 
de echipaj, timonier) sau la 
„motoare" (motorist, ofițer 
fluvial, mecanic). Foarte miilți 
tineri sint tentați să-și con
tinue studiile (ca secretarul 
U.T.C.) și atunci le stă la dis
poziție. chiar în orașul lor, 
institutul de învățămint supe
rior de profil. „Meseriile Du
nării" S-au schimbat radical, 
este de părete Ion Baban. El, 
de pildă, a început prin a 

absolvi o școală profesională 
și a lucrat ca „modiliar", 
(omul care face modele dă 
lemn pentru viitoarele piese 
turnate). A cunoscut, rind pa 
rină, toate' meseriile fluviului, 
„altfel nu-i poți înțelege pe 
oameni". Astăzi, ne explică, 
specialiștii Dunării se impart, 
în mare, în două cgtegoril; 
docheri-mecanlzatoti și na
vigatori. In zona. Galațiului 
predomină docherii ș'i mecă- 
nlzatotii ; de lă Giurgiu înco
lo, navigatorii. Ceea ce este 
mai important e că nici una 
dintre aceste meserii nu mai 
sint ce au fost. Docherii nu 
mai cară nimte eu spinarea, 
au devenit specialiști in uti
laje de transportat, tor meca
nizatorii sint. tractoriști, ma
caragii (pe macarale' capabile 
să manipuleze mărfuri de la 
5 la 106 de tone), lăcătuși. Na
vigatorii de la sine înțeles, 
după Ce cunoști navele noi pe 
care le manevrează — nu se 
mai rezumă nici ei la cunoș
tințele de acum Citeva de
cenii..,

Sîntem martorii unei zile 
obișnuite de lucru. Re eseu
rile Galațiului, ca pe orice 
cheu din lume, forfota e 
mare. Se încarcă sau se des
carcă munți de cherestea, uti
laje de toate felurile, se 
descarcă (in portul Speciali
zați minereu. Din clădirea 
impunătoare purtând firma 
„Căpitănia portului Galați" 
(operă â aceluiași Anghcl 
Saligng care ne-a dat celebrul 
pod de la Cernavodă, întrecut 
astăzi de măiestria construc
torilor zilelor noastre), intră 
și ies o mulțifne de tineri, li 
cunoaștem, în mare grabă, pe 
Gheorghe $oitu, șef mecanic 
pe „Rovirtart", pe o mulțime 
de alți tineri, docheri, meca
nizatori, navigatori, Din vor
bele tuturor reținem aceeași 
bucurie a muncii. Și aceeași 
mindrie de a vedea cu ochii 
lor cit de bine se lucrează în 
țară, cit de căutate sint măr
furile gălățene. mărfurile ro
mânești, in general.

MONICA ZVIR.IINSCHI

SE PREGĂTEȘTE ZIUA DE MÎINE A MUNȚILOR
Muntele se vede strălu

cind și casele Se alătură cu
minți Una lingă alta, 
begonii la ferești și : 
măturat sirguincios, i 
văfuită în 
iar stogurile 
țațe Semeț 
credincioși, 
curți, nimeni pe drum.. Nici 
Un vinzător de suveniruri pe 
șosea, pe ușă magazinului 
sătesc pare că nu intră și hu 
fese nimeni. Undeva, pe mij
locul muntelui, trei prichin
dei cu grebla în. mină gră
besc pe-o cărare. Aveam să-l 
intilnesc dincolo de amiază, 
Odihnind alături de cei mari 
și .■Întărind din ochi cit le-a 
mal rămas de strlns la polog 
pină seara.

La Consiliul popular din 
Dorna-Arini, primarul Fila
ret Chiruță dă in foC de cită 
treabă e de făcut, dar (ine
morțiș să-mi spună că dacă
nu stau de vorbă cu oamenii 
și hu merg să-i întilhesc, 
i-am trecut pragul degeaba, 
bat oamenii nu-s, dau eu din 
umeri, pentru că 
Cei trei care hu 
loc 30 de am, 
nu văzusem, tmi 
iele si gospodăriile 
mă-hdeamnâ să*l 
îhfli îmi ihșiră 
telot ca pe niște 
a’be I Doriiâ-Afini, 
Rusca, Cdzănești, 
Gheorghițeni. Șase

Poartă 
pragul e 
fațada e 
minerale, 
sint inăl- 

niște oșteni 
Nimeni priit

culori 
de fin 
câ

de cintec 
iasă 
e 

la 
pe

in afară de 
aveau la un 
pe altcineva 
arată mufi- 

lor și 
cânt. Mâi 

numele sa- 
mărgele 
Ortoăla, 

Eunători.. 
sate cu

fluture urtâș cusut cu frunze 
și flori, cu boboci și ochi de 
păun. Bundița Va ieși lă 
horă in prima duminică, im* 
brăcind o tinără despre care 
auzim că-i frumoasă. Ieșim 
din casa ai Cărui pereți sint 
Imbrăcați tn solii de drani- 
ță : o coasă se aude bătind 
peste un deal, și aerul e moa
le și mătăsos, cu miros de 
fin cosit de două Ceasuri.

sint «tei în Detnâ-Ârini 
niște oameni puternici. $i nu 
numai pentru că țin pe lingă 
casă animale sau pentru 
stăplnesc acești muriți, de 
finețuri pîhă la lemnul 
rezonanță. Ce pregătesc 
gospodarii acestor locuri 2 
întreb pe Filaret Chiruță. 
Ziua de milne a munților, îmi 
răspunde el, si parcă Spunîncl 
asta dă să deschidă calenda
rul la altă zi din august, 
acolo unde scrie clar că omul 
și muntele o iau a doua :t de 
la început cu coasa, cu grebla, 
cu vitele șl că ei, muntele, 
este un toc de unde pleci ca 
să te întorci 
Bună Ziuă !, , 
dreapta then, 
mâ-tiireb de 
nnaște bățrînut 
distantă de un 
pâ mine, șl-i 
tiua, cu un fel 
âm salutat eu

și de tineri 
duminica la 

cel mai frumos 
dumneavoastră, 

primar, și el 
că cel mâi fru- 

pare tui e să 
drum și 

dea ' bună 
omul 

! fi 
; șt

nume 
gata 
horă, 
lucru 
îl întreb 
îmi răspunde 
Pios care i se 
mergi pe 
Să ți se __
al locului, t 
mea ftu poăte 
bărbat falnic 
sine și cind spune 
acesta cu „bună 
tnai frumos 
cunoaște cele 1 260 de case pe 
de rost, cunoaște nu numai 
după nume pe cei peste trei 
fnii de 
țtie și 
lor de 
CU tot 
dilpâ cit sînt de harnici fie
care. Ca să fii un bun gos
podar îți trebuie timp. Mun
tele îți dă 
vitalitate, iți 
pășune, loc 
gospodărie, 
Oamenii ii 
munca de 
inițiativele, 
fără de care nu se 
faci ceva. Muntelui 
spune : 
mâine, 
așteaptă, chiar dacă iți dă 
senzația că hu Se grăbește. 
Dacă dimineața ai sentimen
tul că nu e nimeni prin co
mună. seara ea se trezește 
la viață. Primarul face ce

să 
Care 
pe

Să dai și 
ziua. Orii 
din fața 
decît un 
sigur pe 

că uterul 
ziuă" 

înseamnă că el
e cel

oameni ai lor, dar li 
după școală, starea 

sănătate, gospodăriile 
ce au în ele, copii și

energie și 
dă lemn, 
casă și 
Și mâță.

rîndul lor
■ anotimp, 
disciplină 
poate să 
nu-i poți 

âșteaptă-mă. Că Vin 
pentru că el nu te

aici 1 
mai 

pentru 
hrană 

dau la 1 
flecăre 

dar și

face și aruncă o privite 
Vulturească spre cer : plouă 
sau nu plouă pină distară ? 
Nu plouă, apucă să-mi spu
nă și simt, lă tihdUl meu, 
că nu am de ce să fiu îngri
jorată : înainte de a fi pri
mat, omul e de-al casei și a 
avut timp să descifreze natu
ră ca pe-o hartă. leșini in 
drum și Filaret Chiruță îmi 
arată punctele cardinale ale 
comunei in care există sec
torul exploatării forestiere, 
cariera de piatră filet, pentru 
construcții, feroneria, secția 
de prelucrare a laptelui, sec
ția de tricotaje. Aproape 506 
de Copii 
munții de 
cum ie e 
septembrie 
iulie, la 
Uman, Nicoleta 
Veterinar, Petre 
Veghează lâ 
potrivă, Un 
vietate pe lingă casa lui tre
buie să fie sănătoși pentru 
că viața la munte nu*l deloc 
ușoară. Două brațe de muncă 
Se Văd imediat, după citm ab
sența unui animal contează 
iarăși enorm.. Și dacă munte
le il ajută si el trebuie afu- 
tăt să existe. Întreb cine sint 
oamenii comunei 
Afini i Gheorghe 
Alexandru Cojoc, 
Umon. Vaierwh 
sînt gospodari 
indiferent că

coboară sau urca 
jur împrejur după 

așezată casa, din 
pină în miezul Iul 
școală. Un inedic 

Flițe, unul 
Dulgherii, 

sănătate deo- 
om și tot ce-i

botna- 
Acătrinei, 

Sirghle Fi- 
Nicâ. Ei 

înfii și intil, 
lucrează în

-N

mină, sint forestieri 
animale. Cind vin 
ducție pun mina 
pe gteblă, sint la făcut polo
gul, in grajdul de Vite. Cit 
despre copii, ei sint după 
cum le sint părinții. Un om 
de-al nostru predă fondului 
de stat 5 000 de litri de lapte, 
4—5 tăurași. Anual se predau 
1.500 milioane litri lapte, 300 
tone carne bovină, 300 tone 
fin, păsări, cartofi. Prin mun
ca sătenilor s-au făcut dru
murile, S-au amenajat cultu
rile, s-au construit dispensa
rul Veterinar, o școală cu 12 
săli de clasă, 2 laboratoare, 
Un atelier. Rat Vezi pe cite 
unul plecind cu geamantanul 
de acasă. Primarul â vorbit
cu oamenii, au fost create noi 
locuri de muncă. Intrăm in
Feronerie, unde maistrul Mir
cea Drăgan vrea cu orice 
chip să ne arate că peste tot 
intîlnim tineri din comună. 
Intr-o casă stil Vilă, deschi
dem poarta, dar stăpinil ei 
sint plecați la fin. Casa-l că 
Un pahar, plină de flori care 
se cațără peste tot formind 
terase intregi, le vedem și 
dincolo de ferestre. Cojocărîe 
— scrie șl atenționează sus 6 
firmă, dar și fără ea toți știii 
că acolo locuiește Săptn Nco- 
vârlă șl că el cu Sora Iul Uțâ 
Victoria fac cele mai. frumoa
se bundițe din zonă. Aveam 
să desfacem în câsa acesteia 
mat ttrziu o bundiță ca pe-un

său cresc 
din pro- 

pe coasă,

că 
la 
de 
ei,
il

in fiecare zi. 
aud pe drum în 

și n-apuc Si 
unde mă Ul
cere trece la 
umăr pe lln- 
răspurid bună 

de vină că nu 
prima.

ARETA ȘANDRU
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Mărețele înfăptuiri ale economiei românești — argument suprem al justeței politicii partidului

ffi FAPTE Șl ÎMPLINIRI CE DEFINESC CHIPUL
AHHF B

înfloritor al pa triei socialiste
Actul revoluționar, cu adevărat epocal, săvîrșit in zi

lele fierbinți din august 1944, a deschis oalea unor pro
funde și semnificative transformări în viațja întrtegii noas
tre țări, a unor prefaceri fără precedent ce au modificat 
radical chipul patriei, România înfățișînqu-se astăzi ca o 
țară mindră și înfloritoare care a dobînfoit succese re
marcabile in edificarea societății socialiste multilateral 
dezvoltate, in modernizarea economiei. a intregii vieți 
economice și sociale. Practic, in cei 43 de ani care au 
trecut de la istoricul act patriotic de la 23 August 1944 
ș'i, mai cu seamă, in perioada inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului, interval de timp deosebit de 
bogat în înfăptuiri și intrat în istorie cu gumele ctito
rului său, drept „Epoca Nicolae Ceaușescur, înregistrăm 
pe întreg teritoriul patriei mutații fundamentale, care 
înseamnă ridicarea vieții'tuturor fiilor niațiunii noastre 
pe coordonatele unei puternice civilizații socialiste, în
florirea multilaterală a tuturor satelor și orașelor, o pu
ternică bază tehnico-materială și deci condiții pentru 

1 transpunerea in viață a celor mai cutezătoare proiecte de 
dez\ț>ttare, de asumare responsabilă a unor obiective 

' dintr<e cele mai complexe.’
Au .fost acumulate în anii construcției socialiste im

portante valori materiale și spirituale. S-au dezvoltat 
muftilptferal forțele de producție, perfectifonindu-.se con
tinuu1 ; relațiile de producție, în timp ce avuția națip- 
nală a ^crescut fără încetare. Prin aceste mari împliniri, 
ce dau o semnificativă expresie politicii Partidului Co
munist. Român, strategiei sale revoluționare din anii 
..Epocii Nicolae Ccaușescu", societatea românească s-a 
ridicai pe trepte dintre cele mai înalte de, progres și ci
vilizație. Intr-o perioadă istorică relativ scurtă a fost 
refăcut *și îmbogățit continuu, prin munca neobosită și 
eroismul ■ fără seamăn al comuniștilor, al întregului popor, 
de fapt, uin întreg tezaur de inestimabile valori. Româ
nia deverțind, dintr-o țară agrară, cu o industrie slab 
dezvoltată1, și o agricultură rămasă în urmă* despre care 
cercurile conducătoare burghezo-moșierești spuneau că 
trebuie să| rămină o țară eminamente agrifcolă — un 
stat industrial agrar, cti o industrie puternică, în plină 
afirmare, datată cu tehnica cea mai avansajtă, cu o a- 
gricultură Socialistă modernă, înscrisă energic pe coor
donatele de;#roltării intensive.

Ca urmare a politicii științific fundamentate a parti
dului nostru de repartizare a venitului națifonal pentru 
dezvoltare și oonstim, de industrializare puternică, echi
librată și arnioniotasă a tuturor zonelor țării, producția 
industrială a crescut — comparativ cu anul 5945 — de 
17 ori în anul 15)65 și de 105 ori în anul 1935. Mai exact, 
întreaga produdțfe industrială a anului 1945 se realizează 
astăzi în circa 3izile,-iar cea a anului 1965 în mai puțin 
de 60 de zile. In* agricultură, practic, pe aceeași supra
față arabilă, in r&5 s-a obținut o producție de peste 4 
ori mai mare decjt .in 1945, venitul național sporind în 
același interval delude ori.

Toate aceste mărețe împliniri, transformările specta
culoase pe care le-a cunoscut economia românească, prac
tic întreg pămîntul strămoșesc constituie un argument 
suprem, de nezdruncinat al justeței politicii economice 
a partidului nostru., Al acelei politici prin care s-au asi
gurat permanent, în mod deosebit în intervalul de timp 
care a trecut de la Congresul al IX-lea, ritmuri tot mai 
înalte de creștere economică. Și, nu ca lin scop în sine, ci 
ca singura cale viabilă pentru România de a recupera 
răminerile in urmă, de a înlătura decalajele ce o separau 
de țările dezvoltate și de a păși în rîndul țărilor socia
liste cu o dezvoltare economică medie, iar apoi la un 
nivel superior de dezvoltare, în măsură să-i dea strălu
cire și rrtai puternică in constelația statelor lumii și să 
asigure un nivel'de trai material și spiritual tot mai ri
dicat cetățenilor săi. Și iată, confirmarea justeței acestei 
opțiuni o constituie forța de care dispune în prezent eco
nomia românească puternic consolidată, care și-a sporit, 
prestigiul in lume, și-a creat resursele necesare trecerii 
la dezvoltarea intensivă.

O altă teză importantă a politicii economice promovate 
de partidul nostru care își găsește confirmarea în marile 
împliniri de astăzi ale poporului român o constituie des
fășurarea unui amplu proces de investiții, pe întreg teri
toriul patriei, prin alocarea unei importante părți din ve
nitul național pentru fondul de acumulare. Așezat la 
baza dezvoltării și modernizării continue a tuturor ra
murilor economiei naționale, cu prioritate a celor pur
tătoare de progres tehnic, precum și a celor care asigură 
baza de materii prime și energie, acest proces complex, e- 
fectele sale, de fapt, sînt puternic reflectate de schimbările 
petrecute în viața tuturor localităților țării, de capacita
tea industriei, a tuturor celorlalte ramuri de a răs
punde cu promptitudine, în condiții de calitate ridicată, 
oricăror sarcini complexe. Numai în perioada care a tre
cut de la Congresul al IX-lea al partidului au fost con
struite și puse in funcțiune peste 8 500 capacități de 
producție industriale și agrozootehnice, amplasate armo
nios pe mai bine de 250 de platforme și zone indus
triale, in acest cincinal urmînd să mai fie realizate încă 
900 de capacități importante industriale și agrozooteh
nice. Politica de investiții a partidului și statului nostru 
evidențiază apoi o altă importantă opțiune fermă, aceea 
de întărire necontenită a proprietății socialiste, ca bază 
a dezvoltării multilaterale a țării, a progresului neconte
nit al acesteia.

Punctînd, apoi, celelalte principale teze și principii care 
alcătuiesc politica partidului nostru de dezvoltare econo
mică a țării, reținem eforturile îndreptate constant în 
direcția redimensionării locului și rolului agriculturii în 
cadrul economiei naționale, pentru trecerea la înfăptui
rea noii revoluții agrare, pentru obținerea unor recolte 
superioare, sigure și stabile în orice condiții de climă, 
în planul conducerii și oi-ganizării economiei pe ansam
blu și la nivelul fiecărei ramuri și întreprinderi în parte 
concepția originală, gindirea clarvăzătoare și practica 
revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu au im
pus apoi afirmarea puternică a principiilor autocondu- 
cerii muncitorești și autogestîunii economico-financiare, 
a triplei calități a oamenilor muncii, aceea de proprie
tari, producători și beneficiari ai avuției naționale. S-a 
trecui astfel la organizarea activității economice pe baze 
științifice .sporind continuu rolul și răspunderea tuturor 
colectivelor de oameni ai muncii în ce privește elabo
rarea planurilor și a programelor de dezvoltare. îndepli
nirea acestora.

Ne aflăm acum într-o nouă etapă a înfăptuirii pro
gresului multilateral al țării. La capătul actualului cin
cinal România va deveni, cum spuneam, o țară mediu 
dezvoltată, iar in deceniul viitor, practic pînă în anul 
2000. va intra in rîndul țărilor socialiste dezvoltate ale 
lumii. Și aceasta datorită politicii economice înțelepte 

i promovate consecvent de partidul nostru, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae Ceausescu, datorită cute
zătoarelor țeluri asumate la Congresul al XlII-lea. in 
temeidl cărora au fost trasate noi căi de acțiune revolu
ționară, de muncă neobosită pentru accelerarea procesu
lui de dezvoltare a țării, prin modernizarea și perfecțio
narea intregii producții, a muncii tuturor, prin promo
varea tot mai largă a progresului tehnic, a celor mai noi 
cuceriri ale științei, prin afirmarea plenară ă noii cali
tăți și realizarea unei cotituri radicale în ce privește 
introducerea unui spirit profund științific în abordarea și 
soluționarea problemelor dezvoltării economico-sociale. 
Știind că realizarea acestor obiective constituie temeiul 
unor noi și revoluționare transformări în viața țării, a 
noastră, a tuturor, temeiul unei tot mai înalte bunăstări 
— țelul întregii politici a partidului — va trebui să ac
ționăm fără preget, cu forțele înzecite, pentru dezvolta
rea gindirii novatoare, a spiritului de dăruire și iniția
tivă, pentru a transforma toate acestea în forțe active ale 
procesului de producție.

TREPTE ALE UNUI NEÎNTRERUPT PROGRES
• în acest a! optulea cincinal producția 

marfă industrială a României socialiste va 
crește eu 43,3—49 la sută, față de 1985, intr-un 
ritm mediu anual de 7.5—8,3 ia sută,

® Economia românească este in acest mo
ment in măsură să-și asierurc din producția 
internă mai bine de 99—95 la sută din nece
sarul de mașini, instalații și echipamente.

© Producția industriei chimice — ramura 
cu cel mai inalt dinamism, care valorifică la 
un nivel superior resursele minerale ale ță
rii — a crescut la începutul actualului cincinal 
de 117 ori față de nivelul atins in 1965 și de 
1 200 de ori comparativ cu cel înregistrat in 
1945.

• Efect direct al politicii de industrializare 
a tării, proces complex pe baza căruia s-au 
dezvoltat toate ramurile economiei naționale, 
în perioada 1915—1985 au fost create 6,4 mi
lioane noi locuri de muncă, din care peste 3 
milioane numai in industrie.

© Populația ocupată in industrie și in cele
lalte ramul i neagricole a crescut de la 1861 
m:i persoane in anul 1915. la 4 207 mii in 1965 
și la circa 7 507 mii in 1985. ajungind să re
prezinte mai. mult de 71 la sută din totalul 
populației ocupate.

O în perioada '96^—1985 volumul schimbu
rilor economice ale României a crescut de 8,2 
cri, în ansamblul acestuia exportul majorin- 
du-se de 9,3 ori.

® Pentru realizarea programului de dezvol
ta •• econcmico-socială r. tării, in cincinalul 
19SG—1990 vor fi abordate 8 296 obiective prin
cipale de cercetare științifică și tehnologică, 
din care 6 111 se vor încheia și aplica in prac
tică pină in anul 1990.

© Tot in această perioadă urmează a fi asi
milate 2 642 produse noi. urmind ca in ramu
rile prelucrătoare ale industriei republicane 
producția marfă să fie realiza'ă in 1990 in 
proporție de 46 la sută pe baza produselor 
noi și modernizate.

0 NOUĂ CALITATE
© în 1985. comparativ cu anul 1950, venitu

rile totale obținute de populație pe calea re- 
trituțiiloi au sporit de mai bine de 27 de ori.

© în aceeași perioadă, in condițiile creșterii 
numărului personalului muncitor din indus
trie. agricultură și din celelalte sectoare ale 
economiei naționale, retribuția medie netă a 
crescut de peste 8 ori.

O Astăzi, peste 82 la sută din populația tă
rii locuiește in case noi. construite in anii 
socialismului.

® în actualul cincinal vor fi construite alte 
750 000 locuințe la orașe și sate.

O Cheltuielile social-culturale făcute de 
stat și de alte organizații socialiste in bene
ficiul oamenilor muncii au însemnat 20,9 mi
liarde lei in 1965 și 107,6 miliarde lei in 1985

A MUNCII Șl VIEȚII
— ceea ce renrezintă. in medic nentrn locui
tor, o creștere de la circa 1 000 lei la 4 736 lei.

O în anul 1985 peste 11 milioane de o’.meni 
ai muncii au beneficiat de concedii petrecute 
in stațiunile de odihnă si tratament, capaci
tatea rețelei acestor stațiuni sporind de 3,2 
ori, din 1965 pină astăzi.

© Element dc bază in ecuația nersonali’ătii. 
a făuririi omului nou, ridicarea pregătirii 
profesionale a personalului muncitor este aso
ciată in piezent cu insă.și condiția muncii, 
peste 3 milioane de persoane fiind cuprinse 
in acest an in planurile de perfecționare.

© Numai in cadrul actualei ediții a Festi
valului national „Cintarea României", cei a- 
proape 2,3 milioane de participant! la acțiu
nile de cercetare și proiectare au realizat mai 
bine de 640 000 teme de cercetare de mare ac
tualitate. materializate in peste 10 890 dc in
venții brevetate, și aplicate in producție.

0 industrie modernă, competitivă, 
in continuă diversificare

în întreaga perioadă de con
strucție a societății socialiste, si 
în mod deosebit după Con
gresul al IX-lea al partidului, 
industria s-a afirmat cu putere 
ca unul din factorii dinamiza
tori cei mai importanțf în dez
voltarea de ansamblu a econo
miei naționale. Rezultat al 'in
dustrializării puternice a tării, 
s-au dezvoltat in ritm inalt 
toate celelalte ramuri, opțiunea 
partidului nostru pentru indus
trializare echivalind cu opțiu
nea pentru progres continuu și 
multilateral, pentru valorifica
rea la un nivel superior a re
surselor materiale și umane de 
care dispunem, pentru partici
parea activă a României la 
schimbul mondial de valori.

Forța acumulată de economia 
tării, toate împlinirile înregis
trate în planul vieții materiale 
și spirituale ale întregului 
popor, chipul nou. înfloritor al 
tuturor localităților noastre au 
ca suport și se explică în to
talitate prin puternica și multi
laterala, dezvoltare a industriei 
in anii socialismului. Astfel, 
construirea și punerea în func
țiune. in intervalul de timn care 
a trecut de la cel dc-al IX-lea 
Congres și pină astăzi, a peste 
250 de platforme si zone indus
triale, a mii de fabrici și uzine, 
de combinate moderne, a at-as 
dună sine creșterea considera
bilă a numărului clasei munci
toare. alinierea nivelului gene
ral de pregătire profesională la 
cerințele producției moderne, 
ale afirmării puternice a pro
gresului tehnic, transformarea 
fiecărui județ intr-un puternic 
centru industrial. Creșterea în 
ritm înalt a producției indus
triale a determinat apoi dezvol
tarea puternică și moderniza
rea agriculturii, a celorlalte 
ramuri și a făcut posibil ca țara 
noastră să întrețină astăzi re
lații economice cu peste Î50 de 
state. Ca urmare a edificării 
unei economii moderne, puter
nice si competitive, volumul co
merțului exterior al tării noastre 
a sporit in perioada 1950—1965 
de 4.8 ori. iar în anii 1965— 
1985 de circa 9 ori. înregis

trând cea mai înaltă rată de 
creștere din istoria tării noas
tre. Semnificativ pentru ilus
trarea capacității de care dis
pune economia românească as
tăzi este si faptul că in ulti
mele două decenii volumul co
merțului exterior a crescut de 
regulă, mai rapid decit cel al 
produsului social, al venitului 
național și al producției indus
triale. In felul acesta exportul a 
ajuns să dețină in anul 1985 o 
pondere de circa o treime din 
venitul national.

Interesant, sub aspectul com
petitivității produselor realizate 
astăzi în țara noastră, este și 
tabloul mărfurilor exportate in 
prezent de România socialistă 
pe toate meridianele globului. 
Mașinile. utilajele, mijloacele
de transport, produsele chimice, 
mărfurile industriale de larg 
consum, de pildă, au reprezen
tat la începutul actualului cin
cinal 61 la sută din totalul ex
portului. La ora actuală. Româ
nia este, practic, una din pu- ' 
finele țări din lume care poate 
exițirt.a o gamă completă de 
mașini-unelte grele, o mare di
versitate de echipamente de 
foraj petrolier, rafinării, multe 
alte produse de mare complexi
tate tehnică realizate la un 
nivel dintre cele mai inalte 
atinse pe plan mondial.

Potrivit hotărțrilor istorice 
adoptate de Congresul -al XIII- 
lea al partidului, si în anii urmă
tori industria va avea un rol 
determinant pentru dimensiuni
le dezvoltării viitoare. Creșteri
le cantitative vor fi însoțite de 
profunde transformări calitati
ve. Se va asigura valorificarea 
la un grad superior a materiilor 
prime și materialelor în timp ce 
nivelul de pregătire al oameni
lor va fi ridicat continuu. Iar 
aceste fapte, obiectivele strate
gice adoptate reprezintă argu
mente ale ideii potrivit căreia 
dezvoltarea accelerată a indus
triei reprezintă una din condi
țiile hotăritoare ale progresului 
econom ico-social al țării, ale 
infloririi tot mai puternice a 
patriei, ale creșterii bunăstării 
intregului popor.

Știința - puternică forță de producție

Recolte superioare, prin înfăptuirea
noii revoluții agrare

Este de neimaginat astăzi 
dezvoltarea oricărui sector sau 
domeniu de activitate fără apor
tul tot mai susținut al științei, 
al cercetării științifice româ
nești. Dacă România se numără 
in prezent printre țările care 
realizează, iată, platforme de 
foraj marin, calculatoare și 
echipamente complexe electro
nice de calcul, dacă producem 
excavatoare gigant, prese de 
mare putere, turbine, roboți in
dustriali, multe alte produse ale 
tehnicii de vîrf este pentru că, 
rod ai politicii partidului și sta
tului. am dezvoltat un puternic 
sector propriu de cercetare ști
ințifică și inginerie tehnologică.

în țara noastră funcționează 
în prezent 215 institute și cen
tre de cercetare ’științifică, la 
care se adaugă alte 100 de sta
țiuni de cercetare și producție 
originală. O creștere importan
tă a cunoscut-o și numărul spe
cialiștilor care lucrează în acti
vitatea de cercetare științifică, 
inginerie tehnologică și proiec
tare. care a ajuns să fie de 
235 600 oameni, adică de p-'cip 
5 ori mai multi decit în 1965. 
Actionindn-se eu perseveren
tă. sub directa îndrumare a 
secretarului general al partidu
lui.-tovarășul Nicolae Ceausescu, 
baza tehnico-materială a cerce
tării a fost continuu întărită si 
modernizată. De cealaltă parte, 
forța în continuă creștere a ști
inței și cercetării românești s-a 
materializat in sporirea con
tinuă a contribuției acesteia la 
dezvoltarea de ansamblu a eco
nomiei naționale. In acest sens 
să amintim. de exemplu, că 
numai în cincinalul trecut au 
fost introduse în fabricație, ca 
urmare a finalizării unor cerce
tări științifice, 22 000 produse 
noi și modernizate, cu circa 
12 000 mai mult decit în perioa
da Î976—1980. Pe de altă parte, 
tot in cincinalul 1981—1985 au 
fost aplicate și extinse in pro
ducție 6 400 tehnologii noi și 
modernizate.

Toate ' acestea demonstrează 
in modul cel mai convingător 
că știința a devenit o puternică 
forță de producție, dobindind un

loc de cea mai mare importanță 
în ansamblu] activității econo
mico-sociale a țării. Programele 
și planurile de dezvoltare a 
economiei noastre naționale 
sînt concepute intr-o legătură 
indisolubilă cu promovarea 
susținută a, cercetării științifice 
originale, aceasta constituind o 
trăsătură esențială, distinctivă 
a dezvoltării economiei, națio
nale în peripada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui.

Marile împliniri înregistrate 
in domeniul dezvoltării științei, 
al cercetării științifice proprii, 
al înfăptuirii importantului 
proces revoluționar de îmbinare 
strinsă a invățămintului âu cer
cetarea și producția sint dato
rate in mod hotărîtor activității 
tovarășei academician, doctor 
inginer Elena Ceaușescu. emi
nent om de știință, prestigios 
savant de largă recunoaștere 
internațională, care a asigurat 
mobilizarea ■ exemplară ă în
tregului potențial științific al 
țării, nnnîndu-1 în slujba făuri-, 
rii unei economii dinahnice. mo
derne. aflată in plin proces, de 
dezvoltare intensivă. Dezvoltare 
care, in lumina o’biectivelor sta
bilite de Congresul al XITI-lea 
al partidului, pune in fața cer
cetării științifice din. tara noas
tră sarcini noi. si de o tot mai 
mare complexitate. Așa de pildă 
in actualul cincinal, pentru rea
lizarea programului de dezvol
tare econom ico-socială a țării 
vor fi abordate 8 296 obiective 
principale de cercetare științifi
că și tehnologică. Pe de altă 
parte, vor fi asimilate 2 642 pro
duse noi, ramurile prelucrătoa
re ale industriei republicane 
urmind să realizeze în 1990 mai 
bine de 46 la sută din produc- 
ția-marfă pe baza produselor 
noi și modernizate in actualul 
cincinal.

Neîndoielnic, toate acestea 
pun puternic in lumină rolul tot 
mai însemnat ce revine cercetă- ’ 
rii științifice, ca principală 
forță de producție, ca forță a 
progresului economiei noastre 
naționale, ca sursă a creșterii 
bunăstării noastre. a tuturor.

Transformări cu adevărat re
voluționare s-au petrecut in anii 
construcției socialismului și mai 
cu seamă în’ cei 22 de ani ciți 
au trecut de la cel de-al IX-lea 
Congres al partidului și in ce 
privește agricultura țării. Aces
te transformări își găsesc reflec
tarea in dinamica mereu ascen
dentă a producției vegetale și 
animale, in noul chip al satului 
românesc, mereu mai Înfloritor, 
puternic racordat la cuceririle 
civilizației moderne, in modul 
de a munci al țăranului român 
de astăzi, in condițiile de viață 
și muncă create locuitorilor sa
tului. Este demn de relevat in 
acest sens faptul că agricultu
ra țării produce astăzi de peste 
4 ori mai mult decit in 1945, Așa 
cum se cunoaște, in 1985 s-au 
realizat 23 milioane tone cerea
le. iar in 1986 peste 30 milioane 
tone cereale, cea mai mare pro
ducție din istoria țării, fața oe 
numai 5,1 milioane tone in 1950. 
Să mai reținem apoi creșterea 
de peste 10 ori, în aceeași pe
rioadă. a producției de plante 
tehnice, precum si realizările 
remarcabile înregistrate in le
gumicultura, viticultură. în spo
rirea efectivelor și a producți
ilor animaliere.

Munca pe ogoarele înfloritoa
re ale patriei este efectuată în 
prezent cu ajutorul unor 
mijloace moderne, a unor agre
gate și instalații de mare com
plexitate. Baza tehnico-materia
lă a agriculturii este alcătuită 
astăzi din zeci de mii de trac
toare și combine autopropulsa
te, de fabricație autohtonă. Au 
fost, de asemenea, amenajate 
pentru irigații peste 3 milioane 
hectare, în. timp ce industria 
produce pentru agricultură, an 
de an. cantități tot mai mari de 
îngrășăminte chimice și de alte 
substanțe. Este meritul incon
testabil a! secretarului ■jenerfi 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, de a fi reconsiderat 
si definit locul și rolul agricul
turii ca ramură de bază a eco
nomiei naționale, de a-i fi 
așlgârat. prin investițiile mereu 
sporite alocate de stat, o do
tare modernă, tot mai complexă.

Să reținem că după 1965 au 
fost alocate circa 500 miliarde 
lei pentru sporirea forței pro
ductive a agriculturii.

Rememorarea drumului par
curs de agricultura noastră in 
anii construcției socialiste, 
transformările revoluționare, 
succesele remarcabile pe care 
le-a cunoscut această ramură de 
bază a economiei, ne oferă 
perspectiva obiectivelor pe care 
le avem de înfăptuit în conti
nuare in lumina sarcinilor sta
bilite de Congresul al XlII-lea 
al partidului. Practic, in acest 
cincinal activitatea din agricul
tură va fi puternic redimensio- 
nată. satul românesc urmind a 
fi ridicat, prin înfăptuirea obiec
tivelor revoluției agrare, oe noi 
trepte do progres și civilizație. 
Se vor extinde in continuare 
lucrările de irigații, alte supra
fețe importante de teren urmind 
să fie supuse unor - lucrări de 

■combatere a eroziunii solului, 
de ameliorare a pămintului. 
Prin realizarea importantului 
program adoptat în acest do
meniu se are in ^vedere obține
rea tinor recolte superioare, 
sigure și stabile, indiferent xle 
condițiile de climă. Pe această 
bază agricultura noastră se va 
dezvolta puternic, in ritm inten
siv, la sfîrșitul anului 1990 ea 
urmind să se prezinte ca o ra
mură modernă a economiei, 
capabilă să contribuie in mod 
substanțial la buna aprovizio
nare a populației cu produse 
agroalimentare, Ia asigurarea 
progresului genera! și continuu 
al patriei noastre socialiste.

Constituie toate aceste irnpli- 
niri schimbările înregistrate în 
viața satului contemporan, argu
mente ale saltului uriaș cunos
cut dei agricultura românească, 
argumente care ne îndeamnă la 
organizare și muncă de calitate, 
la acțiuni temeinice pentru 
transformarea muncii in acest 
sector într-o variantă a activi
tății industriale, pentru înfăp
tuirea cu-.succes a obiectivelor 
noii revoluții agrare. car.e 
desenide perspective luminoase 
dezvoltării multilaterale a țării

Pagină realizată de NICOLAE MILITARU
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Moment culminant al luptei 
poporului român. împotriva fas
cismului, pentru salvarea fiin
ței sale naționale grav amenin
țate de Germani^ nazistă, pen
tru nedobindirea ■ independen
ței și integrității teritoriale 
a țării, victoria revoluției 
de eliberare socială și. na
țională antifascistă și anti- 
iruperialistâ din August 1944 
a avut, prin consecințele sale 
ample, o importanță deosebită 
al.it pentru viitorul României, cit 
și pentru evoluția situației po
li t.i eo-m iii tare pe plan, inter
național, In special a derulării 
acțiunilor militare ale celei de-a 
doua conflagrații mondiale. Be
li efînd semnificațiile majore 
ale istoricului act de la 23 Au
gust 1944' tovarășul NICOLAE 
CFAUȘESCU sublinia că „prin 
întoarcerea armelor și anga
jarea României, eu întregul ei 
potențial, alături de Uniunea 
Sovietică și aliați la războiul 
antifascist, s-a dat o puternică 
lovitură planurilor strategice 
ale Germaniei hitleriste. Aceas
ta a dus la prăbușirea întregu
lui front de sud, a deschis calea 
înaintării rapide a trupelor so
vietice. a aeeelerat zdrobirea 
dispozitivului militar al Ger
maniei în această parte a Eu
ropei".

Declanșată în „clipa eînd tocă 
nu se precizase clar înfringerea 
Germaniei" — așa după cum se 
arăta in Decretul Prezidiului

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU Zfi
Cu citeva zile in urmă. Orga

nizația municipală București a 
U.T.C. anunța îndeplinirea an
gajamentului de muncă patrio
tică asumat la începutul anului. 
Este o realizare deosebită ce 
demonstrează pregnant forța de 
mobilizare a organizației noas
tre revoluționare, capacitatea ei 
de a realiza obiectivele impor
tante trasate de partid, unui 
dintre acestea, fundamental, fi
ind educația prin muncă și pen
tru muncă ă tinerei generații. 
Printre colectivele uteciste în
scrise cu foarte bune rezultate 
în activitatea de realizare a 
angajamentului do muncă pa
triotică se numără și cel din 
cadrul binecunoscutei întreprin
deri de mașini grele Bucu
reștii I.M.G.B.), tac unde mun
cesc aproape 5 mii de tineri. 
Să subliniem faptul că angaja
mentul acestei organizații a fost 
îndeplinit încă din preajma zi
lei de 1 Mai. de atunci și pînă 
în prezent desfășurindu-se lu
crări suplimentare în valoare 
de încă 362 mii lei. Ceea ce în
seamnă eă tinerii din I.M.G.B., 
au „cotizat" la munca pentru 
țară cu lucrări în valoare de a- 
proape 1,5 milioane lei. Men
ționăm că acțiunile lor au vi
zat în primul rînd sprijinirea 
activităților din producție și 
recuperarea de materiale refolo- 
sibile. Iată : activitățile din 
producție înseamnă, valoric, nu 
mai puțin de 90(1 mii lei, la 
care se adaugă și rezultatele 
din cadrul șantierului local al 
tineretului, organizat la fabrica 
de utilaj complex (șantier care 
a funcționat timp de anroawe 
trei luni, insemnînd 20 mii ore 
de muncă patriotică). Toate a- 
ceste rezultate notabile, cărora 
li se alătură altele — vom ve
dea mai deoarte — evidențiază 
o organizație U.T.C. puternică, 
un colectiv care și-a constituit 
adevărate tradiții de muncă si 
creație, un activ ^U.T.C. cu un 
stil de muncă, dinamic, flexibil, 
capabil să mobilizeze pe toți 
tinerii la întreaga viață de orga
nizație, dînd astfel amploare și

Epopeea eroică a liber tâț ii noastre 
PUTERNIC ECOU 

ÎN CONȘTIINȚA UMANITĂȚII
Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
din 8 iulie 1945 emis cu prilejul 
decorării șefului' statului român 
eu. ordinul „Victoria" —, revo
luția de eliberare socială și na
țională, antifascistă si antiim- 
perlaUstâ. actul de voință, curai 
și demnitate națională infău- 
tuft, sub conducerea partidului 
nostru comunist, de către între
gul popor român, a înrîurit sen
sibil înclinarea balanței echili
brului de forță In favoarea coa
liției antihitleriste și a grăbii 
victoria acesteia. România, prin 
aplicarea teribilei lovituri ma
șinii de război germane, aducea 
în tabăra aliaților peste 1 10© OfiO 
de militari (ceea ce însemna 
circa 40 divizii pluș efectivele 
aviației, marinei, școlilor mili
tare. depozitelor ș.a.), impor
tante bogății naturale — petrol, 
cărbune, lemn etc. — și produse 
agnoalimentare. atît de nece
sare ttriasei conflagrații care a 
pus în mișcare imense mase de 
oameni ?j o impresionantă can
titate de tehnică militară.

Privite într-o strinsă inter
dependență evenimentele de
clanșate odată cu actul Istorie 
de ta 29 August 1944 dezvăluie 
sensuri mai adinei ale contribu
ției României la modificarea 
raportului de forță între părțile 
beligerante. îa grăbirea victo
riei în favoarea coaliției antihi
tleriste, implicit ta scurtarea 
duratei celui de-al doilea răz
boi mondial'. Astfel, pierderile 
în efective suferite de Germa
nia nazistă ca urmare a ieșirii 
României din război nu se re
duc numai la cele citea 40 di
vizii române (scăzute din ta
băra Axei și adăugate coaliției 
antihitleriste!, ci însumează si 
cele 24 divizii germane de pe 
frontul român care, in condiții
le create prin izbucnirea revo
luției române, au fost scoase 

eficiență procesului educativ 
complex.

Cum explicați aceste reușite 
care, uu-i așa, parcă vin „de 
Ia sine", H întreb pe rectifica
torul Dorel Burlacu, secretarul 
comitetului U.T.C. din între
prindere. „Explicația este foarte 
simplă, ține de obișnuirea tine
rilor cu activitatea curentă, in 
și prin viața de organizație. A- 
dică tinerii știu că sub semnele 
organizației fac mereu lucruri 
care se văd. care contribuie ia 
bunirl mers al întreprinderii, la 
ridicarea gradului lor de cali
ficare. la întărirea colectivului 
lor. A vi nd de partea ta întot
deauna argumentele faptei, alt
fel acționez». Cu aceste argu

ARGUMENTELE FAPTELOR 
ÎNTR-UN MARE COLECTIV UTECIST

mente pornim noi șî noi ac
țiuni ce vizează îndeosebi un 
aport sporit din partea colecti
velor de tineri la impulsionarea 
producției, a creației tehnico- 
științifice, a procesul ui de mo
dernizare".

Deci argumentele faptei, ar
gumente pe care tinerii din ac
tivul U.T.C. de ta I.M-G.B. le 
folosesc și atunci cînd dialo
ghează cu cei cu care colabo
rează. Adică demonstrează că 
pot Înfăptui ceea ce iși asumă. 
Sau, cum arăta lăcătușul meca
nic Florin Șcfeea, secretar ad
junct cu probleme organizato
rice al • comitetului U.T.C, pe 
întreprindere, trebuie să dove
dești Că ești intr-adevăr tinăr, 
situîndu-te .prin tot ce faci, in 
avangardă. Să nu precupețești 
nimic din ceea ce știi șt diț» 
ceea ee poți. Și să-ți asumi 
chestiunile cu totul Importante 
și carp, intr-adevăr au nevoie 

imediat din luptă de eâtre ar
mata sovietică, plus alte 6 di
vizii ale Wehrmachtului captu
rate sau nimicite de către for
țele insurecționale române.

Impactul militar al revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
asupra situației de ansamblu 
din răsăritul Europei s-a vădit 
deosebit de important și sub 
aspectul eă aceasta a avut rolul 
determinant in prăbușirea do
minației hitleriste în Balcani si 
a deschis calea strategică a Du
nării și defileete Carpațitar 
Meridionali hi fața armatei so
vietice. facilitindu-se astfel 
înaintarea sa spre centrul con
tinentului fără a mai fi supu
să unor singeroase și îndelungi 
acțiuni de uzură. Aceste reali
tăți incontestabile și-au găsit 
reflectarea în numeroase apre
cieri ale personalităților poli
tice și militare ale timpului, in 
coloanele organelor de presă și 
emisiunile posturilor de radio 
ale aliaților sau statelor neutre, 
în declarația făcută presei la 
24 august 1944, secretarul de 
stat american pentru afaceri 
externe, Cordell Hull, spunea 
următoarele în legătură cu ac
tul istorie al României : „Na
ziștii trebuie să știe că stăpî- 
nirea lor în Balcani se prăbu
șește", iar într-o serie de re
latări ale postului de radio Lon
dra din acele zile fierbinți de 
august 1944 se arăta că : „Si
tuația Germaniei in Balcani se 
apropie de o catastrofă Îngrozi
toare" și se aprecia următoare
le ; „Prin intrarea României în 
luptă alături de aliați. calea 
Dunării este deschisă. Ruperea 
alianței cu Germania înseamnă 
apoi amenințarea diviziilor ger
mane din Grecia... Astfel întreg 
BalcanuJ se va prăbuși". Intr- 
adevăr așa cum sublinia ziarul 

de participarea ta. De exem
plu, acum colectivele de tineri 
din I.M.G.B. sînt mobilizate Ia 
realizare^ unor utilaje necesare 
înfăptuirii programului energe
tic național. Perioada 12—22 
august a.c. este declarată de
cadă record în producție și ca
litate. Astfel de inițiative sint 
demult obișnuite pe agenda u- 
teciștilor din I.M.G.B. probînd, 
de fiecare dată, fireasea și ne
cesara implicare a tinerilor în 
procese de producție cu înalt 
nivel tehnic. De pildă, în a- 
ceastă nouă decadă, la Meeano- 
sudură acționează nu mai puțin 
de trei brigăzi ale tineretului. 
Cea condusă de Ion Lungii rea
lizează subansamble pentru

Cernavodă, iar cea condusă de 
Pal Iosif pentru centralele ter
mice de la Brașov, Arad. Su
ceava. S-a făeut și un calcul al 
eficienței economiee a acestor 
acțiuni uteciste „de ultimă 
oră" : peste 300 mii lei. De alt
fel, așa cum ni se spune la co
mitetul U.T.C., șăptămînal ti
nerii participă la lucrări cu o 
valoare de aproximativ 700 mii 
lei. Este un raport uteelst im
presionant. Acest raport cu
prinde, desigur, și rezultatele 
pe care le obține brigada tine
retului de producție pentru ex
port înfitințată de tinerii din 
organizația U.T.C. nr 17 (bri
gadă condusă de Vasile Peau 
șl Ion Bîscoveanu), apoi cele 
ale echipei care s-a angajat să 
presteze suplimentar 300 de 
ore-muncă la producția pentru 
export, cit șt rezultatele colecti
vului organizației U.Ț.C. nr. 18 
(condusă de Tibi Traian), care 

sovietic „Izvestia", la 14 sep
tembrie 1944, „nu poate fi con
testată de nimeni contribuția 
României la eliberarea Bal
canilor".

Și in ceea ce privește impli
cația© actului istoric de la 23 
August 1944 asupra scurtării 
duratei războiului -- cu aproxi
mativ 200 de zile, după calcu
lele specialiștilor și istoricilor 
noștri militari — recunoașterile 
pe plan mondial sini unanime. 
„Fapta României constituie un 
aet de mare curaj și acest act 
va grăbi sfîrșitul războiului" — 
relata la 34 august 1944 postul 
de radio Londra și. în deplin 
consens eu cele mai sus afir
mate. corespondentul de presă 
elvețian. Rend Payot, scria în 
„Journal de Gendve" : „Acesta 
(ieșirea României din război și 
alăturarea ei coaliției antihitle
riste — n.a.l este un eveniment 
de o importanță deosebită și 
care distruge întreaga rețea 
diplomatică șt strategică in
stituită de germani în sud-estul 
Europei... De aici va rezulta 
pentru Germania o slăbire mi
litară si economică, ce va grăbi 
șfîrșitul ostilităților generale". 
Să mai amintim In aeeastă pri
vință st cele consemnate la 18 
septembrie 1944 de eătre postul 
de radio New York ; „Dezastrul 
german din Bomânia a pecetluit 
soarta armatelor Reichului din 
Balcani. Prin trecerea României 
de partea aliaților, drumul de 
sud-est, care duce la Budapesta, 
Fraga și Viena, este deschis... 
Este deci legitim ca poporul 
român să aibă în momentul de 
față un sentiment de satisfac
ție, căci România are o con
tribuție însemnată Ia grăbirea 
sfîrșitului",

O puternică rezonanță au 
avut și implicațiile pe plan po
litic ale revoluției de eliberare 

va finaliza o instalație pentru 
export cu 10 zile mai devreme. 
Alte 6 brigăzi ale tineretului care 
lucrează în producția pentru ex
port au fost organizate in sec
țiile de mecanică. De asemema, 
corpitetul U.T.C. a organizat alte 
două brigăzi in una dintre osie 
mai renumite secții ale I.M.Q.B.- 
ului — cea de Turbine. Fi
rește, se urmărește, |ncă de la 
bun început, nu numai eficien
ța economică a acestor brigăzi 
de tineri muncitori și specia
liști, c» șî latura educativă. O 
situație privind activitatea bri
găzilor de producție în cursul 
anului treeut arată eă eei 850 
de tineri cuprinși în aceste for
me de activitate ee fac parte 
din întrecerea utecistă au rea
lizat lucrări de peste 18 milioa
ne lei. In acest an. deși încă 
nu s-a întocmit o astfel de si
tuație, se știe deja că atlt efi

ciența economică a acțiunilor 
din producție, cit și cuprinderea 
tinerilor sint mult mai mari.

Am ilustrat, pu exemple, 
doar a latură a activității bo
gate desfășurate de organizația 
U.T.C. din I.M.G.B. Cimpul de 
inițiativă al uteciștilor de aici 
este, firește, mult mai larg. A- 
firmarea inițiativei tinerilor, în 
producție și in celelalte comnar- 
țimențe ale activității lor coti
diene este o preocupare perma
nentă a activului U.T.C. Un rol 
însemnat in lansarea inițiative
lor îl au comitetele U.TC. de la 
nivelul secțiilor și atelierelor 
(există 11 comitete de acest gen 
care au in suherdine peste 60 
de organizații U.T.C.). Partici
parea tinerilor ta producție este 
o temă curentă pentru adună
rile generale ale uteciștilor ețt 
și pentru toate „operativele" |(»r 
de la nivelul birourilor argani- 

socială și națională, antifascistă 
ți antiimperialistă. cu reverbe
rații nu numai asupra țărilor 
vecine sau balcanice, ci mult 
mai largi și mai cuprinzătoare, 
provocind sau precipitînd acu
te crize politice in statele aflate 
sub influența apăsătoare a Ber
linului. Ca urmare. In Ungaria 
s-au accentuat criza și suspiciu
nile in relațiile germano-unga
re. în Bulgaria s-au intensificat 
strădaniile pentru Încheierea 
păcii, in Iugoslavia au fost 
serios zdruncinate pozițiile, și 
așa șubrede. ale guvernului 
marionetă de la Zagreb și au 
crescut speranțele realizării mai 
rapide a joncțiunii armatei lui 
Tito cu aliații. in Finlanda au 
intrat pe un nou făgaș nego
cierile privind desprinderea de 
Axă etc. Problemele au fost 
corect și imediat surprinse în 
diferite organe de presă din 
întreaga lume La 26 august 
1944. ziarul argentinian „La 
Naeion" insera in coloanele 
sale : „Acțiunea română deschi
de o breșă in sud-estul fortăre- 
tei hitleriste. prin care nu vor 
întîrzia să se DreciDite celelalte 
țări balcanice" ; de asemenea, 
ziarul londonez „Daily Tele
graph" anrecia just că „Hotărî- 
rea României a stimulat și cele
lalte națiuni", iar organul de 
r>re«ă al Partidului Comunist 
Francez, „L’Humanite". suh- 
linia : ..Poporul român dă 
exemplu".

în mod incontestabil. actul 
Istoric al națiunii române de Ia 
23 August 1944 se înscrie, prin 
amploarea consecințelor sale 
politico-militare și impactul 
strategic asupra desfășurării 
celui de-al doilea război mon
dial, In rîndul marilor eveni
mente ale anului 1944, botări- 
toare pentru viitorul omenirii, 
al progresului și civilizației.

COSTICA PRODAN

zațiilor. al comitetelor U.T.C. de 
secție, al comitetului și biroului 
comitetului U.T.C. din între
prindere. „Pot să apară oricîrid 
solicitări pentru o participare 
sporită la procesul de produc
ție. Si r» tem. prin urmare, pre
gătiți în permanență", spune 
Dorel Burlacu. Secția Turnăto- 

- rie avea mai zilele trecute ne
voie de descărcarea urgentă a 
vagoanelor eu material lemnos. 
Uteeiștii au răspuns prompt. La 
secția întreținere s-a pus pro- 
hlema dezmembrării unor a- 
gregate casate. Intervenția efi
cientă a venit din partea orga
nizațiilor U.T.C. Si un alt 
exemplu ilustrînd, încă o dată, 
seriozitate și răspundere ; „Cup
torul tineretului" din secția 
Forjă grea II.

In luna iunie, comitetul 
U.T.C. din I.M.G.B. a făcut o 
analiză exigentă a participării 
tinerilor la producție. Noi hotă- 
riri, noi inițiative.

Muncă organizatorică susți
nută, dar și activitate politjco- 
ideologieă pe măsură. Iți Juna 
mai a acestui an. comitetul 
U.T.C a lansat la stația de ra
dioamplificare a întreprinderii 
emisiunea de educație multila
terală „Ora tineretului". Pro
paganda vizuală, la rîndul ei. 
se vrea mereu proaspătă și la 
obiect. Nu sint pierdute din ve
dere și alte activități ce au . rol 
important în bunul merș gl 
Vieții de organizație, ca de 
exemplu acțiunile de îndru
mare și control desfășurate In 
colectivele uteciste dip sectjț si 
ateliere. Pe fondul înfăptuirii 
unui deziderat major pentru 
toațe organizațiile U.T.C. — 
să (ntimpinăm cu fapte de 
muncă de excepție Conferința 
Națională a partidului. Iar în 
ceea ce privește „viata internă 
de organizație" inpă un obiec
tiv mobilizator — pregătirea 
pentru alegerile care se vor 
desfășura in organizațiile U.T.C. 
în perioada următoare.

Pulsul unui mare colectiv u- 
tecist. Puls tinăr în toate da
tele sale, insemnînd pngșiar^l 
dăruire, entuziasm — trăsături 
definitorii ale urmi timp bogat 
ip fapte și împliniri.

E. MIHĂESCU

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
Colectivele de oameni ai muncii din industrie, construcții, trans

porturi, agricultură, unități din domeniul circulației mărfurilor și 
prestărilor de servicii, din celelalte sectoare de activitate, antrenați 
in ampla Întrecere socialistă, raportează importante realizări hi 
îndeplinirea si depășirea sarcinilor de plan pe cele șapte tuni care 
au trecut din acest an.

Ca uivnare a rezultatelor abținute și a punctajului general sta
bilit pe baza indicatorilor prevăzuți in criteriile de organizare a 
întrecerii socialiste, la 31 iulie pe primele locuri se situează :

ÎN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE

A CĂRBUNELUI 
ÎN SUBTERAN

laicul 1 > întreprinderea mi
nieră Voivozi, județul Bihor, cu 
1 012,4 puncte.

Locul II ; întreprinderea mi
nieră Paroșeni, județul Hune
doara, cu 928,8 puncte.

Locul III : Mina Șotînga, ju
dețul Dîmbovița, cu 652,1 puncte.
ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul 1 : întreprinderea Elec- 
trojeentrale Rimnicu Vîlcea, cu 
783.8 puncte.

Loetil II : Întreprinderea Elec- 
trooentrale Porțile de Fier cu 
723,3 puncte.

Locul III : întreprinderea
Electrocentrale Curtea de Argeș, 
județul Argeș, cu 633,3 puncte.
ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȚIȚEIULUI SI GAZULUI 
metan

Locul I : Schela de Producție 
Gaze Naturale Ploiești, cu 813,7 
puncte.

Locui II : Schela de Producție 
Petrolieră Berea, județul Buzău, 
cu 758,5 puncte.

Locul III : Schela de Produc
ție Petrolieră Drăgășani, județul 
Vilcea, cu 613,1 puncte.
IN INDUSTRIA PRODUSELOR 

REFRACTARE
Locul I : întreprinderea de 

Produse Cărbunoase Slatina, cy 
605,5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Produse Abrazive Bîrlad, jude
țul Vaslui, pu 582,1 puncte.

Locul III : întreprinderea
„CARBQCHIM" Cluj-Napoea, 
cu 329,6 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE 
TRACTOARE SI MAȘINI 

AGRICOLE. AUTOCAMIOANE 
ȘI TURISME. RULMENT! SI 

ORGANE DE ASAMBLARE
Locul l : întreprinderea de 

GarnțtuFj de Frină și Etanșare 
Rimnicu Sărat, județul Buzău, 
cu 913,7 puncte.

Locul II : Fabrica „Metalur
gica" Sibiu, cu 534.1 puncte.

Locul III : întreprinderea Me
canică și Piese de Schimb Ora
dea, eu 474,7 puncte.
IN INDUSTRIA DE MAȘ1NI- 
UNEI.TE, MECANICA FINA ȘI 

SCULE. ECHIPAMENT 
SPECIAL

Locul I : întreprinderea nr. 2 
Brașov, cu 653.6 punpte.

Locul II : întreprinderea „Op

tica Română" București, cu 647,5 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Scule și Echipamente Hidrauli
ce Focșani, cu 587 puncte.
ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI 

PETROCHIMICE
— SUBRAMURA RAFINĂRII 

ȘI PETROCHIMIE
Lecui I : întreprinderea Rafi

năria „Crișana*' Suplacu de B?r- 
cău, județul Bihor, cu 401,2 
puncte.

I.acul II : întreprinderea Rafi
năria Brașov, cu 368.8 puncte.

Locul HI : întreprinderea Ra
finăria „Vega" Ploiești, eu 237,8 
puncte.

ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI 
CHIMICE — SUBRAMURA 

CHIMIE ANORGANICA — 
ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE
Locul I : întreprinderea Chi

mică Dudești, București cu 
945.8 puncte.

Locul II : întreprinderea Chi
mică Țurda, județul Cluj, eu
514.1 puncte.
ÎN INDUSTRIA EXPLOATĂRII 

LEMNULUI
Locul I : întreprinderea Fo

restieră de Exploatare și Trans
port Rimnicu Vilcea, cu 1 047,6 
puncte.

Locul II : întreprinderea Fo
restieră de Exploatare și Trans
port Piatra Neamț, cu 900.3 
puncte.

Locul III : întreprinderea Fo
restieră de Exploatare și Trans
port Bistrița, cu 741,4 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(BUMBAC)

Locul I : întreprinderea Tex
tilă „11 Iunie" Cisnădie, județul 
Sibțu, cu 672.7 puncte-

Locul II : întreprinderea Fila
tura de Bumbac Cițnpuluiig 
Moldovenesc, județul Suceava, 
cp 622.6 puncte.

Locul III : Fabrica Filatura de 
Bumtac Urlați, județul Prahova, 
cp 362.9 puncte.
ÎN INDUSTRIA DE MORĂRIT, 
PANIFICAȚIE SI PRODUSE 

FĂINOASE
Locul I : întreprinderea de 

Morărit și Panificație Dîmbovi
ța. cu 782,5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Morărit și Panificație Vilcea, cu
777.1 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Morărit și Panificație Teleor
man, cu 772,9 puncte.
ÎNTREPRINDERI AGRICOLE 
DE STAT CU PROFIL AVICOL

Locul I : întreprinderea Avi

colă <4© Stau» Bacău, eu 972 
puncte.

Locul II : întreprinderea Avi
colă de stat Foeșani, cu 765 
puncte.

Locul HI : întreprinderea A- 
vtcolă de Stat Suceava, cu 622 9 
puncte.

IN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

INDUSTRIALE

Locul I : Centrala Antrepriză 
Generală de Construcții Indus
triale București, cu 342,6 puncte.

Locul H : Trustul Antrepriză 
Generală de Construcții Indus
triale Craiova, cu. 31-1,6. puncte.

Locul III : Trust ui Antrepriză 
Generală de Montaj Utilaj Chi
mic București, cu M3 puncte.

ÎN SECTORUL DE 
CONSȚRUCTD-M9NTA.I AL 
CONSILIILOR POPULARE

Locul I : întreprinderea An
trepriză de Construcții-Montaj 
Vilcea, cu 625.1 puncte.

Locul tl : Trustul Antrepriză 
Generală de Construcții-Montaj 
Timiș, cu 530,6 puncte.

Locul III : Trustul Antrepriză 
Generală de Construcții-Montaj 
Argeș, cu 434,1 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FERQVIARE-REGIONALE DE 
CAI FERATE

Locul I : Regionala de Căi Fe
rate Craiova, cu 355 puncte.

Lacul II : Regionala de Căi 
Ferate Brașov, cp 276 puncte.

Lacul III : Regionala de Căi 
Ferate Cluj, cu 192,7 puncte.
ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 

COMERCIALE CU 
AMĂNUNTUL

Locul I : întreprinderea Co
mercială de Stat Mixtă Huși, 
județuj Vaslui, cu 296.7 puncte.

Lopul II : întreprinderea Co
mercială de Stat Mărfuri Ali
mentare Tirgoviște, eu 393,6 
puncte.

Lqcul III : întreprinderea Co
mercială de Stat Mărfuri Texti
le încălțăminte Arad, eu 279,8 
punpte.

ÎN DOMENIUL TURISMULUI
Lacul 1: Iptpeprțniderea Eco

nomică de Odihnă Sipate, cu 
5Q3,5 puncte-

Locul II : întreprinderea Eco
nomică de Odihnă Predeal, cu
381.1 punctp.

Locul ții : întreprinderea Bal
neoclimaterică Sovata, județul- 
Mureș, cu 359 pupete.

ÎN COOPERAȚIA DE 
PRODUCȚIE. AI HIZIȚII ȘI 

Desfacere a mărfurilor

Locul I : Uniunea Județeană
Neamț, cu 983.6 puncte.

Locul IJ : Unjppea Județeană 
Timiș, cu 864.8 puncte.

Lpcpi III : Uniupep Județeană
Vjleea, cp 745.7 puncte-

PUBLICITATE PtlNTRU TINERET * PUBLICITATE PENTRU TINERET » I1ELICH AI1 PENTRU TINERET • PUBLICITATE

PENTRU ANOTIMPUL VACANȚELOR, MA
GAZINELE SPECIALIZATE ALE COMERȚULUI 
DE STAT VĂ PREZINTĂ ULTIMELE NOUTĂȚI 
DE CONFECȚII $1 TRICOTAJE, PUNÎND LA 
DISPOZIȚIA CUMPĂRĂTORILOR O VARIETA
TE DE ROCHII, BLUZE, FUSTE. PANTALONI, 
REALIZATE DIN MATERIALE UȘOR DE ÎNTRE
ȚINUT. COMODE, PRACTICE. INTR-O GAMĂ 
LARGĂ DE MODELE Șl CULORI.

*

VESTIMENTAȚIA PENTRU SEZONUL ESTI
VAL SE DISTINGE PRINTR-0 CROIALA SUPLĂ, 
CU ACCESORII FUNCȚIONALE, CEEA CE 
CONFERĂ PRODUSELOR UȘURINȚĂ LA 
PURTARE.

B
TOATE UNITĂȚILE Șl RAIOANELE SPECIAL 

AMENAJATE PENTRU ANOTIMPUL VACANȚE
LOR SiNT LA DISPOZIȚIA DV.

NOUL AN ȘCOLAR SE APROPIE
Părinți și elevi I

Un sortiment bogat de uniforme școlare 
pentru toate treptele de învățămînt vă pune la 
dispoziție rețeaua comercială a municipiului 
București prin magazinele din

Bd, 1 Mai nr. 38
Bd. Duca nr. 3-5
Calea Dorobanți nr. 126—130
Drumul Taberei nr. 80
Șoseaua Pantelimon nr. 354 
Șoseaua Mihai Bravu nr. 2
Strada Bărăției nr. 31
Și
Magazinul Bucur-Obor

Rechizite școlare pot fi cumpărate din Șo
seaua Pantelimon nr. 245, magazinul „Agen
da" — Strada 30 Decembrie nr. 56, precum și 
din toate unitățile tip A.B.C,

Cumpărînd din timp uniforme și rechizite 
școlare evitați aglomerația și economisiți timpul 
dumneavoastră I
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TELEGRAME A

In agricultură — lucrări Decretul privind unele măsuri pentru creșterea cointeresării materiale a oamenilor muncii,

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revo

luționar Mongol, al Prezidiului Marelui Hural Popular al Re
publicii Populare Mongole $1 al ftiffegtflttf popor fiftjflgol. precum 
și al meu personal, vă exprim dumneavoastră. Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român. Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România șl poporului frate român sincere mul
țumiri pentru felicitările călduroase și bunele tirări transmise 
cu ocazia celei de-a ftfl-a aniversări a Revoluției pnptllare mongole.

împărtâ.șwe convingere» dumneavoastră câ rotațiile de prietenie 
șl Colaborare multilaterală intre partidele și țările noastre se vor 
dezvolta șl Întări continuu, in spiritul Tratatului de prietenie și 
colaborare Intre Republica Populată Mongolă șl Republica So
cialistă România, in folosul popoarelor noastre, pentru triumful 
cauzei păcii și socialismului.

Vâ urez dumneavoastră st oamenilor muncii din România 
socialistă nd și mari succese în construcția socialismului, in 
lupta pentru pace și prietenie Intre popoare.

JAMBIN BATMUNH
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Popular Revoluționar Mongol 
Președintele Prezidiului Marelui Mural 
Popular al Republicii Populare Mongole

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președlntete Republicii Socialiste România

Apreciez in mod deosebit felicitările dumneavoastră călduroase 
transmise cu prilejul Zilei independenței noastre.

La rîndttf meu, Vă adresez cele mai bune urări pentru sănătatea 
fi fericirea dumneavoastră.

MAUMOON ABDUL GAYOOM
Președintele Republicii Matdlvelor

multiple, activitate intensă

IMPORTANTE FORȚE UMANE 
SI MECANICE MOBILIZATE 
LA RECOLTAREA INULUI

a întreprinderilor in realizarea producției de export și a exportului creează

LARGI POSIbTlLTĂTÎ DE SPORÎRE 
A VENITURILOR CELOR CE MUNCESC

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc în mod deosebit pentru caldul mesaj transmis cu 
ocazia aniversării a 177 ani de la proclamarea independenței Re
publicii Columbia'.

Folosesc Ocazia pentru a vă adresa bele mai bune urări de fe
ricire personală și de prosperitate țării dumneavoastră.

VIRGILIO BARCO
Președintele Republicii Columbia

Tovarășul Constantin Dăscâ- 
lescu, prim-mirtistru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit din partea 
primului ministru al Republicii 
Franceze, Jacques Chirac. o 
telegramă In care se exprimă 
sincere mulțumiri pentru me

Vizita in țara noastră a primului ministru 
al Statului Israel, Yitzhak Shamir

Primul ministru al statului 
Israel, Yitzhak Shamir, și per
soanele oficiale care îl însoțesc 
au făcut, miercuri, o vizită în 
județele Prahova și Brașov.

Un prim popas a avut loc la 
Sinaia, unde oaspetele a putut 
lua cunoștință de condițiile deo
sebite create turiștilor români 
și de peste hotare veniți să-și 
petreacă timpul liber.

în cursul după-amiezii, pre
mierul lsraelian a vizitat între
prinderea de autocamioane de 
la Brașov, unitate reprezenta
tivă a industriei românești 
constructoare de mașini. Întîm- 
pinat la sosire de Ion Radu, 
președintele Consiliului popu
lar al județului Brașov, oas
petele a fost informat despre 
dezvoltarea și modernizarea în
treprinderii, îndeosebi in ulti
mele două decenii, despre mo
dul de organizare a producției 
și de pregătire a cadrelor. A 
fost vizitată secția de fabricare 
A mașinilor-agregat și au fost 
prezentate cele mal noi tipuri

AGENDA
CU prilejul încheierii misiunii 

sale in țara noastră, ambasado
rul Republicai Libaneze la Bucu
rești, Maurice BassoUs, a oferit 
miercuri o recepție.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor

Cu 48 de ani în utmă, Hara- 
lambie Cicani se plimba pe Ca
lea Victortei. Avea 25 de ani și 
viața toată i se părea a lui, Își 
pusese la butonieră o floare și 
fredona un cîntec la modă. 
Cînteeul avea nume de fată, ci
neva topise în muzica lui un 
Kim bure de cireașă amară șl 
strivise o frunză de levănțică. 
în aceeași dimineață, din fața 
Teatrului Național avea să urce 
în tramvaiul șase o ti.nără fer
mecătoare de 18 ani. Se grăbea 
— ee grăbea, oare, intr-adevăr ? 
•*- să ajungă la librăria „Cartea 
Româneasca". de unde si-ar fi 
Cumpărat un dicționar de limba 
franceza. Cum tramvaiul șase 
întirzia, tînărul pe atunci Hafa- 
lambie Clcăni a ăvuț timp să 
Ajungă, la rindul lui, pe refugi i, 
âșteptînd, nici el nu Știa bine de 
ce, tramvaiul. Peste citeva mi
nute doi pasageri aveau să urce 
în tramvai, un t.îfiăr și O tinără. 
Tinăra avea o destinație precisă, 
tinărul nu știa clar ce destinație 
avea, dar n-avea importanță, 
timpul le rezolvă pe toate. 
Tinăra, care poartă numele 
Elena, se asază pe unul difi 
Scaune, la fereastră, lăsind, ca 
din îhtîmplare locul de lingă ea 
liber. Nu știe prea bine de ce 
a procedat așa, pentru că locuri 
erau destule libere. Cunoștința 
noastră de pe Calea Victoriei 
așteaptă oarece timp, în spate, 
pe platformă, cătrtind mărunțiș 
pentru bilet, apoi, apropii nd u-se 
de scaunul liber din dreapta 
fetei, întreabă candid, ridicîn- 
du-și pălăria albă de pe cap r 
nu vă supăra ți acest loc este 
liber ? Fata tși strînge meticulos 
pliurile rochiei de vară, fără 
să-l bage de seamă, semn că 
poate lua loc. El se asază în- 
tr-un echilibru precar pe margi
nea scaunului. Elena scoefe dirt 
poșetă, ca din întîmplare, un set 
de fotografii făcut la minut cu 

sajul ce i-a fost adresat cu oca
zia Zilei naționale a țării sate, 
în telegramă se exprimă, tot
odată, dorința ca relațiile de 
prietenie și de colaborare dîntte 
țările și popoarele noastre să se 
dezvolte continuu jn viitor» în 
toate domeniile.

de autocamioane, autotrenuri șl 
alte mijloace de transport ru
tier, precum ți o gamă largă de 
tractoare realizate de unitățile 
de profil din țară.

Premierul lsraelian a avut 
cuvinte de Înaltă apreciere față 
de faptul că chiar în cadrul în
treprinderii își desfășoară acti
vitatea facultatea de profil a 
Universității din Brașov, pre
cum ți față de diversitatea de 
autovehicule și tractoare pro
duse de industria românească.

Oaspetele a făcut apoi, o Vi
zită in stațiunea Poiana Brașov, 
unde a fost salutat de Ion Stă* 
nescu, ministrul turismului. FI 
a luat cunoștință cu mult inte
res de moderna bază de agre
ment creată pentru turiști, elo
giind Ingeniozitatea si spiritul 
gospodăresc al gazdelor.

Pe parcursul vizitei, oaspeții 
au fost însoțiți de Olimpia So- 
lomonescu și Traian Pop, ad
junct! ai ministrului afacerilor 
externe.

Externe, reprezentanți ai altor 
ministere și instituții centrale, 
ziariști..

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați in 
țara noastră.

doar o jumătate de oră înainte, 
își privește dezinvolt, ba chiar 
Cu un ochi critic, deși nu ane 
absolut nl-ei un motiv să fie âtît 
de severă, chipul tirtăr și lumi
nos care-i zîmbește. îmi dați 
voie, domnișoară 7, se aude ne- 
permis de îndrăzneț glăsut de 
lingă ea. îl privește de parcă 
abia atunci ar afla de existența 
lui : ca să vezi, e chiar tînărul 
care î-a aruncat ocheade de pe 
refugiu. îi întinde fotografia cu 

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

O voce făcută să ciute 
cintece de leagăn

un gest liniștit, v-o dau s-o ve
deți, acceptă ea, dar eu cobor la 
prima, la librărie. Avem același 
drum, se grăbi să constate cel 
de lingă ea. Si dumneavoastră 
vreți să luați un dicționar în 
franceză ? Nu, ii răspunse el, 
întînzfadu-1 mina la coborlre, 
eu voi lua ceva mult mai ie 
preț. După un an de lă această 
intimplare Elena ii seria unei 
prietene la băi o carte poștală. 
Semna Elena Cicani. .

...Sint in Tirgoviște, și cei doi 
din tramvaiul șase se află acum 
in fața mea. Este o după amiază 
în care lalelele negre au impin- 
zit curtea din fața casei. Anii 
trec cu repeziciune prin fața 
noastră, eu le spun : cu siguran
ță, acei ani au fost cei mai fru

Spațiul de timp marcat de în
cheierea secerișului și punerea 
sub brazda a unor noi ciuturi 
este încărcat de lucrări care 
solicită imens eiorturhe gospo
darilor păiiiintuiui. Încheierea 
Urâturilor adinei, recoltarea 
plantelor tehnice și lurajeior. 
întreținerea culturilor Uubie 
Sint obiective înscrise pe agen
da unităților agricole ale jude
țului Mureș, categorii de lu
crări car» prin specificul lor 
Suscită Importante forțe. „Deși 
sintem în Zona submontană, ne 
spune Valeria Ința, tinăra pri
măriță a comunei Cbiheru, a- 
vem bucuria de a ne compara 
la producțiile agricoio cu uni
tățile din cinlpie. Tocmai de a- 
ceea oamenii înțeleg și răspund 
Ih masă chemărilor noastre de 
a aduna cu grijă fiecare bob, 
flecare fir de plantă care, de 
fapt, încorporează la rîndul 
său o cantitate de efort. .Astăzi, 
de exemplu, acțiunea ce concen
trează principalele forțe este 
transportul inului șl al trifoiie- 
nelor ce provin din coasa a 
doua. Am mobilizat, pe lingă 
mijloacele de transport ale co
operativei șl ale stațiunii de 
mașini agricole, și atelajele 
membrilor cooperatori, care 
contribuie substanțial la ope
rativitate. la respectarea unui 
grafic ce nu poate fi întins la 
nesfîrșit, deoarece fiecare lu
crare are un Calendar al el, un 
timp optim".

Înțelegem semnul grabei sub 
care este organizată această ac
țiune. flflihd că in săptămîna 
în care am intrat se lucrează 
din plirl și Ia cositul otavei, 
între timp, terenurile mal tre
buie eliberate de paie, in Ve
derea efectuării arăturilor pe 
ultimele suprafețe, mai trebuie 
întreținute culturile duble, 
transportate Ingrășăminfele or
ganice, lucrări care demonstrea
ză că activitatea pe ogoare nu 
cunoaște sincope, iar pentru 
buna desfășurare » lot nu a- 
junge numai mobilizarea oame
nilor, ci e nevoie de © bună Or
ganizare a eforturilor acestora, 
situație ce reclamă prezența 
permanentă în cimp a specia
liștilor, a factorilor cu răspun
deri pentru destinele culturilor 
și recoltei. Acesta este și moti
vul cate ne facilitează întîlni- 
rea, la C.A.P. Eremitul, cu 
Laszlo Gyorgy, președintele 
Consiliului unic agroindustrial 
Sovata, cu Inginerul Birtok 
Gheorghe, președintele C.A.P., 

moși. „N-au fost, răspunde Ha- 
ralambie Cicani, c-a venit răz
boiul. Cel mai frumos a fost 
anul Intîlnirii noastre. Eram ti
neri și grijile noastre erau pe 
Umerii altora. Războiul ne-a 
făcut brusc maturi. Fratele so
ției a fost trimis pe front. A 
Mtirtt in Munții Tatra“. „Aveam 
deja trei copii : Aurel, Valentin, 
Manuela. Vladimir Galici a ținut 
să-l mai Vadă încă o dată pe 
Valentin, ultimul născut. îl. așe

zasem pe cel mic pe pat, Vladi
mir mînca. s-a apropiat dintr-o 
dată de copil și-a spus : uite, 
Elena, băiatul ăsta seamănă cu 
mine. Si cînd n-o să mai fiu eu. 
el o să continue să semene cu 
mine. Fotografia lui e acolo, pe 
perete. Ochii iui, bunătatea lui, 
gesturile lui chiar le-am regăsit 
în fiul meu Valentin". îmi spu
ne și nu se uită pe peretele pe 
care, intr-o ramă, chipul unul 
tinăr surfde făcind încăperea 
mai luminoasă. Dacă s-ar uita, 
ochii ei s-ar umple de lacrimi. 
„Am trăit pentru copii, asta e 
realitatea", se aude din nou vo
cea Elenei Cicani. Chipul ei 
mai păstrează frumoasele trăsă
turi de odinioară. în teancul de 
poze dinaintea mea, răsfirate ca 

ștefan Dornotos. șef de fermă, 
și Alexandra fcovdMy, ingiweru» 
țel ai C.A.P.

Eliberatul terenului’ de paie, 
simen; informați, se vai inches» 
in citeva zile. Ia trârtfatart Ju- 
cnndu-se cu zece atelaje și trei 
platforme de iwwe eapacitate. 
Mecanizatorii din secții» condusă 
de Mihai Kiss ară, a*ețiu®*e’ ce 
s-a executat pînă acum pe 230 
ha. S-a terminat costat iînețe- 
iOr naturale ș» cosea a doua la 
trifoliene, tatrind in depozite 
peste Mv t finattî, din 972 t ne
cesare pentru hrana awitoaile- 
Jor in perioada de stabulațte.

„Ca acțiune de amploare, ne 
spune președintele C.A.P.-tftat, 
este culesul șt transportul inu
lui, cultură ce ocupă 2'00 ha» La 
recoltat au participat, $1 satin 
au participat deoarece ta evusul 
acestei zile lucrarea se va 
încheia, peste 500' de coopera
tori. iar cu transportul, acțiune 
Ce s-a desfășurat concomitent, 
sintem' la jumătate. Ut» piue de 
efort solicită inul in acest an 
deoarece avem sarcină să re
coltăm’ sămințâ, o importantă 
parte din producție urmind să g 
prelucrăm pe plan local. Așa
dar, încă multe zile — pînă la 
începerea recoltării cartofilor și 
,a porumbului, numeroase torțe 
umane vor fi ocupate de această 
cultură11.

Transportat fnul'ui, eliberarea 
terenului de paie, cositul otavei 
sint în plină desfășurare și la 
C.A.P. Mitrești. Sint mobilizate 
55 de atelaje și II capacități 
mecanice deservite de numeroși 
tineri. CTăile de in au împinzit 
cîmpul, ea o cunună a efortului 
zilnic a mii de culegători la 
C.A.P. Bei ca, Șerbeni, Miercu
rea NirăjulUi, Sard și alte uni
tăți cultivatoare.

L& Direcția agricolă ni se 
spune că fa această săptămînă 
culesul fnnfta se va încheia' în 
întreg județul. Suprafețe mai 
mari sint de recoltat in unită
țile din CUASC Bahnea, Fără- 
gău, Murăreni, Sighișoara. în 
toate Unitățile măi sint insa de 
transportat importante' cantități 
de in, fapt ce impune intensifi
carea ritmului la transport, cu
noscut fiind faptul că suprafe
țele de pe care acesta s-a re
coltat precum și cele cultivate 
eu alte plante tehnice sint de
semnate pentru semănături de 
toamnă.

B. MIRCEA

m evantai, încerc, fără să măr
turisesc cuiva, să dau de urma 
acelei poze făcute la minut. N-o 
găsesc și parcă îmi pare rău. 
,.Ce era Tirgovi’ște eu am In 
urmă ? Ne cunoștea tot tîrgul, 
cinci mii de oameni, ne știau și 
după cum mergeam pe stradă. 
Și, tocmai pentru vă ne știau 
toti. nu voiam să ne arate ni
meni cu degetul. Mai spuneau 
unii și alții : uite, copiii Iui Ci
cani au să fie ca pâriin-ții lor.

f-am învățat Să ne dea respec
tul cuvenit, sâ-l respecte și pe 
alții. Nici un efort nu a fost za
darnic. Ne-au depășit, mai tîr- 
ziu, în ambiții, în proiecte, in 
toate. Așa e și firesc, să fim, 
ca părinți intrecuți de copii. Mă 
uit din nou printre, fotografii : 
fiecare are un anotimp, fiecare 
are o virată î Aurel, Vatentir», 
Manuela. Acasă, la tata lu’ 
mama, pe Calea Griviței, cînd 
ne intilneam, se întindea o masă 
de oameni. Acum e rindul copi
ilor noștri să-și facă, la rindul 
îor. orooriif lor copii, oameni 
adevărați". „Eu vă spun că 
mama are dreptate, spune Aurel. 
Ne-a crescut în așa fel incit să 
ne facem datoria. Ne-a arătat 
mereu cum sâ procedăm, a fost

EXEMPLU DE CALCUL 
A ADAOSULUI LUNAR 

DE CARE POATE BENEFICIA 
O SECȚIE DE PRODUCȚIE 

DIN CADRUL UNEI ÎNTREPRINDERI 
CONSTRUCTOARE DE MAȘINI 
CARE EXECUTĂ PRODUCȚIE 

PENTRU EXPORT, 
ATIT PE RELAȚIA 

DEVIZE CONVERTIBILE, 
crr Șl PE RELAȚIA 

CURING ȚARI SOCIALISTE, 
CONFORM NOILOR 

REGLEMENTARI
S-& loot îr» cdn side rare o 

secție in core își desfășoară 
octivitmteer TOO mvfltrtori, 3 
maiștri, condusă de on ingr- 
ner, șef de serf ie.

Manopera of e rentă pro
ducției de export reprezintă 
200 360 lei din care 120216 
lei corespunde producției fi
zice plartlfieate o se rawfizd 
pe reldția devize ccmwrti- 
bite' și 80 T44 Ier producției 
Kziee planificate pe relația 
cliring țări socialiste.

in situația fh care pro
ducția destinată exportului 
prevăzută iii» plan și în con
tractul! de' acord gl'obaF se 
realizează, sp're exemplu, în 
proporție- de T03 Ta sută, sec
ția beneficiază, conform re-

120216 Lei x 10% = 12021 lei 
și echivalează cu circa 116 lei 

pe persoană
Dacă est© îndeplinit, pe 

total întreprindere, și pla
nul* producției- de export și 
planul de export pe relația 
cl'tring țări socialiste, perso
nalul muncitor din secția 
respectivă mai primește, tot

80144 lei x 5% =4 007 lei 
și echivalează cu 39 tei 

pe persoană
Prin urmare, totallzînd cete trei 

adaosuri, o persoană din cadrul 
secției obține în medie un plus 

de retribuire de
58 lei +116 tei + 39 tei = 213 tei 
fn condițiile aplicării noului decret 

față de un plus de NUMAI 58 tei 
în condițiile reglementărilor existente 
pînă în prezent.

TV VAST ȘI M0BIUZAT0R PROGRAM
îij.o® Telejurnal. • fn fntîmpi- 

narCa marii sărbători. 20,20 Viața 
economică. 20,3» A ctea pentru 
popor — împreună eu poporul 
«colori. Expozsțta repuMicană 
„Cintarea Romăn’fet". organizată 
eu prtl'ejirt Congresoliaf ai îll-lea 
al educației politice și culturii 
sociaUste. Reportaj'. 20.5» Lauireați 
ai PevttValuMi națtonai „Cîntarea 
teomănteV'.. Selecțluni din con
certele corului si orchestrei sim
fonice ale RadTotetevi'zîunff ce au 
avat ioc pe platformele Indus
triale ate țârii. 2Î,IS 2» August ta 
arta ecranului românesc (color). 
21,50 Telejurnal 22,d9 închiderea 
programului.

primul nostru exemplu. Am răs
fățat-o și noi. de ctad eram 
copii, cu o vorbă : Mama I^one. 
Să nu zinabiți-, dări s-a luptat 
pentru noi și a știut ce-f Xttpta 
dar și victoria. Victoria eram 
noii, copiii ei. Scrisorile noastre 
începeau așa. telefoanete noas
tre Ja tel. Pentru mama sintem 
tot copiii ei. A țintit și alți copii 
in gazdă, a fost greu, dar satis
facția de a crește și a ajuta și 
ia creșterea altos copfi ®u a fost 
deloc ușoară'1.. „Mama, zice Va
lentin, a avut întotdeauna o 
voce frumoasă. Putea fi sopra
nă. I s-a spus asta, de nenumă
rate ort, de oameni vestiți* frt 
materie de muzică. Să vă spuefa, 
vă rog s-a întrebați, ce-tt fanat 
cu vocea ei ?“ Mama întoarce 
un obraz zimbind înspre faine. 
,.Să vă răspund ? mă întreabă." 
..Dacă mă roagă Valentin să vă 
fntreb.„" -Am cîntat cu Vocea 
mea cîrvtece te leagăn*. Un 
strop de . orgoliu, tin strop de 
mîndrie. „Pentru toți, mă asigu
ră ea : pentru inginerii mei : 
Aurel, Manuela, Valentin".

Haralambie Cicani fntfnde 
mina smre btbfioteeă. Acolo*, fn- 
tr-un raft, există o carte pe 
caro el ține foarte mult să mr-o 
arate. O mfoă se îndreaptă spre 
raft, eăutîwd printre amtatirfîe 
din tinerețe „Viața fa. țară" a 
lui Duiliu Zamfirescu. Pe’ una 
din pagini se găsește autograful 
autorului. Trebuie cu orifee chip 
Să nu facă să apară pe Ctop«l 
soției o lacrimă care dă să co
boare. Simțind Ia rîttdtrf lut pri
mejdia, Aurel se îndreaptă spre 
teancul de fotografii, te răsfiră 
cu gestul fiului de află dată șt, 
adresir»du-se lui Valentin, și 
poate chiar mie rostește : cit de* 
frumoasă este, nu-i așa Valen
ti ne, eft de frumoasă este mama 
noastră I

ARF.TA SANDRU 

glementăriTor anterioare, «fa 
un plus la retabuție de 3 la 
sută, ceea ce reprezintă 6(MO 
le» sau, in medie, circa 53 
lef de persoană.

fn cazul ?n care pe fataf 
întreprindere pldnuf produc
ției de export și planul de 
export pe relația devize ton- 
vertrltwle se realizează în 
proporție de 100 to sută sat» 
se depășește, personaM 
muncitor din secție beriefi’- 
ciazâ în- pl'us, conform nou
lui decret, cfe un adaos în 
luna respectivă de 10 Io sută 
din retri'buția aferentă pro
ducției pehtrtz export, prevă
zută în contractul de acord 
gtofeaf pe refațio respectivă, 
ceea ce înseamnă : 

conform noului decret, tm a- 
daas de 5 la sută din retri
buția aferentă producției’ 
pentru export prevăzută in* 
contractul de acord global 
pe relația cfirwng țări socia
liste, ceea ce înseamnă ;

(Urmare din pag. I>

obiective ale construcției socia
lismului. potrivit sarcînilof ne 
care le aven» de indepiinit, ta 
baza activității de modelare a 
conștiinței revoiiutiortare. a omu
lui nou trebuie așezată concep
ția înaintată desore lame și so
cietate. concentta nartidului 
nostru, fa a cărei fundamentare 
o contribuite esențială, decisivă 
si-a adus-o si »i-tr aduce secre
tarul general al Dwrtidului. to
varășul Nicotae Ceausescu.

Ofntrt pe care-I făurim, că
ruia îi sint dedicate acțiunile 
poli'Mcei-educative si culturale 
în Mtrta noastră, este o aerso- 
nalitete dedicată nobilelor asfa- 
ratii. și idealuri comunfște de 
muncă si viață, atașată eu n®- 
tărfaurit devotament triumfulut 
idealurilor comuniste în Româ
nia. cauzei înfăptuirii exempla
re a politicii Partidului Comu
nist Român, Iată de ce. după 
cum sublinia tovarășul Nicoiae 
Ceausescu, in munca politico- 
educativă »i culturală este ne
cesar să Se acorde o atenție 
Prioritară ridicării continue a 
nivelului de cunoaștere si cul
tură al poporului, dezvoltării 
dragostei de muncă a fiecărui 
cetățean, a dragostei fată de 
Patrie, fată de cocori, mflitfad 
pentru' O rom ova rea spiritului rfe 
abnegație, a hotăririi de â face 
totul pentru bunăstarea si pros
peritatea poporului căruia îi a- 
partine. pentru afirmarea libe
ră si demnă a Romanței, C*n- 
trut de gravitație al efortufilor 
educative întreprinse îl consti
tuie Si acum, si ir» viitor, ca în
totdeauna. cultivarea in rînduri- 
le tuturor fiilor patriei socia

SPORT
■ La competiții» Internaționa

lă de haltere pentru juniori 
..Concursul Prietenia" desfășu
rat fa Tarnov (Polonta), spor
tivul român Daniei Filip a ob
ținut medalia de argint fa ca
tegoria 90 kg eu 325 kg fa. to
talul cetor două stiluri. La ca
tegoria 75 kg Dăniel Constanți- 
nescu a cfstlgat medalia de 
bronz — eu 297.506 kg.

■ Organizatorii Campionate
lor mondiale de gimnastică, ce 
se Vor desfășura între 18 si 25 
octombrie' fa Rotterdam, au a- 
nuntat câ oină in prezent ta în
treceri si-au anunțai participa

COMANDAMENTUL ZILEI 
E AUTODEPĂȘIREA

(Urmare dirs pag. T) 
melor românești, care fabrică 
mobilă pentru export, ponderea 
producției cu desfacere directă 
sau indirectă pe diverse piețe 
reprezintă p«ste 8» Ia sută din 
capacitatea productivă a Între
prinderii,

Acestui capitol al activității i 
se acordă o atenție deosebită, 
îrttr-trmrl drrt ateftereîe între
prinderii, pe mașinile de țesut 
fntîlrrin-t tnscrtpțta „export*'. 
Inscripție pe care tinerele Ma
ria Daragftfșv Maria Szasz, Maria 
Cfrtdea, Nirufina Szekefy, Elena 
Blaju, Agneta Csergb ne-o arată 
ct» nedisimufatâ nrîndrte. „Ex
port" este pentru efe etalonul 
celei mai înalte calități a pro- 
dtrsefor ; etalonul înaftel com
petente profesionale, al competi
tivității.

„în întreaga noastră activitate, 
ne spune tînărul șef de atelier 
Caro’ Szasz. pornim de ta rea
litatea că planul de producție a- 
donrat devine lege. Lege sint și 
normele de consum. Sarcinile 
dc producție, deci, trebuie înde
plinite fn BmfteTe planificate ale 
consumurilor specifice. E o ce
rință ce , nu suferă derogări".

La îndeplinirea acestuia con
duce un drum nu prea simplu 
dar drept, pe care se angajează 
întregul colectiv de oameni ai 
muncii de Ia concepție la pro
ducție, de îa țesător Ia director. 
Un spațiu in care se manifestă 
conștiința de proprietar, produ
cător și beneficiar al bunurilor 
realizate., măiestria profesională, 
capacitatea de dăruire, respon
sabilitatea patriotică și «amu* 
ntetă. la acest spațiu al răspun
derii maxime pentru întreaga 
producție se acordă a atenție 
deosebită calității, condiție prin- 
ctpală fn realizarea normelor de 
Consum și reducerii acestora, 
respectarea graficelor de pro
ducție — livrare at it Ia export 
cit și Hă intern. Pentru o astfel 
de gindire și acțiune, pledează 
și reducerea cheltuielilor Ia 1 003 
de Iei producție față de anul 
trecut cu 80 lei.

Am reținut din discuția cu in- 
te.riocutorul nostru câ rezulta
tele obținute însumează efortu
rile întregului colectiv, indife
rent de focul pe care-I ocupă ir» 
ierarhia producției. „îh pro
gramarea activității, evidențiază 
Elena Rozenberg, șefa compar
timentului producție, acordăm 
prioritate exportului. Această 
prioritate se manifestă pe fun
dalul unei înalte responsabilități 
ce caracterizează toate fazele 
activității — de Ia lansarea to 
producție pînă la intrarea pro
duselor to magazie și livrarea 

liste a dragostei fată de partid, 
asa cum arăta t o v a r ă s u I 
NHOÎ.AE CEAUSESCU, „torta 
coHdacătoare si cefan»! vital al 
ifarefai natiufa. <te Ia care ra
diază consiliata revolțiitofsarăl".

Perspectiva procesului de edu
cație politică, revoluționară, pa
triotică in tara noastră este dată 
de înfăptuirea în condițiile «late 
a Programului ideologic al par
tidului» a istoricelor hotăriri a- 
doptater de Congresul al 
Xllf-lea. Problemele complexe 
pe care te avem de rezolvat în 
noua etapă de dezvoltare a pa
triei — dezvoltare intensivă, 
exigentele promovării mai. fer
me a noului in gindire si acțiu
ne. ale introducerii oe scară mai 
largă a cuceririlor stiintei si 
tehnicii în producție, ale ridică
rii nivelului de pregătire proto- 
stottaU, de competentă a fiecă
rui om ai muncii si nu in ulti
mă instanță ale gospodăririi ju
dicioase. cu sporită răspundere, 
a Proprietății socialiste, a avu
ției naționale, constituie pentru 
frontul ideologic si oolitica-edu- 
cativ linii de forță ale activită
ții permanente, de fiecare zi. In 
forme diverse, toate activitățile 
educaticfrfale si culturale tre
buie să promoveze marile va
lori st Idealuri ale socialismu
lui, ortacifaile eticii si echității 
socialiste, ale atitudinii noi fată 
de muncă, fată de societate, a- 
titudine care să se regăsească 
ta romportamentul de fiecare zi 
a>l fiecărui fiu al patriei.

imperativul fundamental _ ce 
sintetizează exigentele actuale 
aie procesului de formare' a 
conștiinței revoluționare, a omu
lui. nou constă, după cum arăta 

rea un număr record de târî: M 
in competiția feminină si 28 ta 
Cea masculină.

■ Meciurile disputate in ziua 
a 8-a a turneului de polo pe 
apă din cadrul campionatelor 
europene de natatie «ie ta Stras
bourg s-au Încheiat cu următoa
rele rezultate: România — Bul
garia 8—S; Iuwoslavia — Spania 
8—8; Italia — Ungaria 11—9 ; 
U.R.S.S. — R.F. Germania 11—19.

In clasament conduc echipele 
Iugoslaviei si U.R.S.S. cu cite 6 
puncte, urmate de R.F. Germa
nia si Italia eu cite 4 puncte. 
România si Ungaria, die 2 

spre beneficiari. Urmărim zilnic 
toate articolele crude și finite, 
pe poziții cotortstiee și benefi
ciar. Ca modalitate de control, 
ne folosim «Ie ședințele opera
tive de la ora 8, ir» care se a- 
nalizcază activitatea zilei prece
dente și se decid intervențiile 
de rigoare pentru îndepărtarea 
unor neajunsuri, dacă sint, cau 
pentru prevenirea acestora, in
diferent* de ce natură. Cunos- 
cind permanent realitatea la zi 
fn fabrică, precum și programul 
fn perspectivă, reușim să con
trolăm șf să stăpinfm procesul 
de producție, cantitativ și cali
tativ".

Na mal puțin însemnată este 
activftâtea compartimentului 
creație. „Nă trebuie să uităm 
nici o cffpă, ne spune Matilda 
Maghiaroș, șefa compartimentu- 
fut, că ta construcția de mobilă 
?f stofele sfrrt o modă. Pe lingă o 
calitate deosebită, deci, care* să 
reziste ta concurența cu firmele 
tradiționale, afirmate pe plan 
mondial, se cer mobilitate, o- 
perarffvftsrte. Recent m-am în
tors de îa întreprinderea „Rela
xa" Mizfl, cunoscută ftrmă ex
portatoare, unde am discutat 
modelele anului viitor. Doresc 
să subliniez prin aceasta buna 
colaborare dintre noi și unitățile 
producătoare de mobilă. Vor
bind de operatfvftate, aș vrea 
să evidențiez noul produs Zeta, 
creat și lansat în producție In
tr-an timp record".

Fără îndoială calitatea produ
selor depinde de calitatea oa
menilor. Pentru ridicarea aces
teia, ne spune Maria Horvath, 
secretara comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, programul de in
struire și educație cuprinde un 
complex de «nasuri ce vizează 
perfecționarea fiecărei categorii 
de oameni ai muncii. Experien
ța ciștigată iși găsește echiva
lent in fapte care se numesc : 
îmbunătățirea sistemului de an
trenare a mecanismului Jaqard 
Ia mașinile de țesut pentru ex
port, introducerea agcnțilnr de 
activate Ia procesul de vopsire, 
executarea dispozitivului de o- 
prire automată a mașinilor de 
țesut Ia terminarea fir'uui, 
asimilarea tehnologiilor de vop
sire a firelor la 70-80 grade, re
cuperarea aerului uzat. Ele snr- 
vesc împlinirea actualelor exi
gențe puse în țața întregii acti
vități economice din țara noas
tră. creșterea productivității, 
calității, valorificarea superioa
ră a resurselor materfate și u- 
rnane. Înscrierea activității pe 
coordonatele impuse «te dezvol
tarea științei și tehnicii.

MfRCtA BORDA

ț
1

tovarășul Nrcofa-e Ceausescu. în 
cerința ca activitatea ooiitico- 
educativă st culturală să se a- 
fitwte într-o măsură mai mare 
ca forță motrice a dezvoltării 
României socialiste, contribuind 
efectiv la strmtrfarw» eforturi
lor ne care le facem, sub’ con
ducerea incerca'tâ si înțeleaptă 
a partidului, a secretarului său 
general, pentru a Dăst ferm oe 
drumul rtdicărif oatrtei ne culmi 
fot mai înalte «te civilizație si 
bunăstare.

Succesele obținute oină în 
prezent stan mărturie grăitoare 
a roiului st importantei activi
tății oolfticoedncative si cultu
rale fn societatea noastră socia
listă. succesele Ia care aspirăm 
pentru perioada ce urmează 
trebuind să se regăsească firesc 
în progresul producției, fa creș
terea* calității si* eficientei mun
cii întregului oooor. detei-mr- 
fantf parcurgerea a noi st noi 
trepte fa. mersul nostru ascen
dent spre înfăptuirea deplină a 
idealurilor comuniste de muncă 
si viață. String ermitr in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, noi sintem botăritî să 
facem totul pentru triumful 
cauzei partidului, orobfad prin 
felul nostru de a gindi. de a 
'murtci si trăt de a acționa ni
velul conștiinței noastre revo
luționare, integrarea in gindire 
si comportament a valorilor si 
normelor comuniste de mancă 
si viată, acesta fiind' un puter
nic temei pentru a atinge obiec
tivele grandioase oe care ni 
le-am asumat în vederea întă
ririi. fortei materiale si spiritu
ale a României, a afrrmărit ei 
libere si demne în lumea con
temporană.

puncte. Spania si Bulgari» 0 
puncte.

■ tn perioada *—11 septem
brie. ta mai multe orașe din 
Spania se va desfășura tarneta 
final al camoionatutai european 
feminin de baschet, cele 12 e- 
chioe participante fiind împărți
te is» două serii. Formația 
României a fost repartizată în 
crupa A si va intilni. în ordine. 
Suedia. U.R.S.S.. Franța, Polo
nia si Ungaria.

Din grupa B fac parte forma
țiile Bulgăriși. Cehoslovaciei. 
R.F. Germania. Italiei. Iugosla
viei si Spaniei.

NHO%25c3%258e.AE


idei si acțiuni constructive, novatoare in viata internațională

Contribuție larg apreciată la realizarea
unui deziderat istoric o Europă unită,

a securității și cooperării
„România, ca țară europeană, acționează consecvent pentru 

înfăptuirea securității în Europa, considerînd că aceasta are o im
portanță fundamentală pentru pace și destindere în întreaga lume. 
Realizarea securității europene trebuie să conducă, în ultimă in
stanță, la organizarea relațiilor dintre statele continentului pe baza 
deplinei egalități în drepturi, la intensificarea colaborării reciproc 
avantajoase dintre state, oferind totodată fiecărui stat garanția de
plină de a se afla la adăpost de orice primejdie de agresiune din 
afară sau de amestec în treburile interne".

NICOLAE CEAUSESCU

STIRINOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Manifestări consacrate marii sărbători
naționale a poporului

de 23 August 1944 în istoria 
remarcabile obținute de i>o-

Semnificațiile deosebite ale zilei 
contemporană a patriei, succesele 
porul român în anii construcției socialiste, cu precădere în pe
rioada de după Congresul al IX-lea ai Partidului Comunist Ro
mân. de cind in fruntea partidului si statului se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, politica de pace si dezarmare promovată cu 
consecvență de țara noastră continuă să tic relevate, in aceste 
zile, in diverse capitale ale lumii, cu prilejul manifestărilor 
consacrate sărbătorii naționale a României.

roman
Acțiuni și luări de poziție 

în favoarea păcii și dezarmării

blica Socialistă România și Re
publica Socialistă Vietnam.

Cu același prilej, la cinema
tograful „August" din Hanoi, 
au fost inaugurate „Zilele fil
mului românesc".

Apropierea sărbătorii de la 
23 August, dată la care în
tregul popor român va marca 
cea de-a 43-a aniversare a 
revoluției de eliberare națio
nală și șocială, antifascistă și 
antiimperialistă. prilejuiește 
pe lingă o totală angajare in 
îndeplinirea neabătută a pre
vederilor celui de-al 8-lea 
cincinal 1986—1990, a progra
mului de dezvoltare econo- 
mico-socială a patriei, și o 
mereu necesară rememorare a 
învățămintelor istoriei. După 
ce timp de milenii continen
tul european a fost spațiul de 
pornire și manifestare a unor 
procese înnoitoare, a unor ge
neroase inițiative care au re
prezentat tot atitea trepte de 
emancipare a civilizației ome
nești. in mai puțin de o ju
mătate de veac, de aici au iz
bucnit două conflagrații mon
diale ale căror urme dure
roase umanitatea le mai re
simte încă și in prezent. Por
nind doar și de la această rea
litate se justifică pe 
faptul că în cadrul 
promovate activ și 
rent de țara noastră . 
internațional un loc prioritar 
il ocupă viziunea clară cu pri
vire la căile edificării unui 
sistem trainic de securitate și 
cooperare pe continentul eu
ropean, precum și cristaliza
rea unui concept profund ști
ințific cu privire la conținu
tul și semnificația, la rolul și 
funcțiile unui asemenea sis
tem. Referindu-se la esența 
concepției românești asupra 
securității pe continent, tova
rășul Nicolae Ceaușescu re
leva : „Securitatea europeană 
reclamă, după convingerea 
noastră, un sistem de angaja
mente ferme din partea tu
turor statelor, precum și mă
suri concrete de natură să 
ducă la excluderea forței și a 
amenințării cu folosirea for
ței in relațiile interstatale, să 
ofere tuturor țărilor garanții 
depline că se află la adăpost 
de orice act de agresiune; un 
asemenea sistem va trebui să 
asigure dezvoltarea pașnică, 
nestingherită a fiecărei na
țiuni, in conformitate cu pro
pria voință, într-un climat de 
respect reciproc al indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestec in treburile 
interne, deplină egalitate in 
drepturi a tuturor statelor și 
popoarelor. înfăptuirea secu
rității europene va trebui să 
constituie, în concepția noas
tră, o premisă și o consecință 
a dezvoltării multilaterale — 
pe plan politic, economic, teh- 
nico-științific. cultural, social 
— a relațiilor de colaborare 
intre toate statele continentu
lui, indiferent de orinduirea 
lor socială și politică".

Conceptul românesc în le
gătură cu securitatea euro
peană implică statornicirea 
unei păci durabile in Europa, 
eliminarea tuturor surselor de 
tensiune și conflict, a forței 
și amenințării cu forța, ga
rantarea pentru toate po
poarele că nu vor face obiec
tul unor ingerințe sau agre
siuni. Trebuie subliniat meri
tul cu adevărat istoric al 
României de a fi întreprins 
acțiuni de pionierat atit pen
tru normalizarea relațiilor bi
laterale dintre statele conti
nentului. cit și pentru con
jugarea eforturilor tuturor ță
rilor europene In vederea de
pășirii divizării în blocuri a 
continentului și creării unui 
sistem general-european de 
pace, securitate și colaborare 
intre națiuni independente, 
suverane și egale in drepturi.

în procesul de normalizare 
și amplificare a relațiilor din
tre statele continentului, un 
moment important l-a consti
tuit stabilirea, încă din 1967, 
a relațiilor diplomatice dintre 
România și Republica Fede- 

^^rală Germania. Tara noastră

a pornit în stabilirea acestor 
relații de la considerentul că 
normalizarea raporturilor din
tre statele socialiste și R.F.G. 
reprezintă o necesitate pentru 
realizarea securității și păcii 
in Europa. Derularea eveni
mentelor- internaționale ulteri
oare au confirmat. în mod ple
nar. realismul 
de vedere.

în anul 1966 
la București 
privire la întărirea 
securității în Europa, 
ment ce are în substanța sa 
un valoros program de pro
puneri îndreptate spre făuri
rea, pe baze realiste, a secu
rității europene. în acest mod, 
au fost realizate condițiile 
favorabile pentru inaugurarea 
procesului de edificare a unui 
sistem de securitate și coope
rare in Europa. în planul ac
țiunilor cu caracter politico- 
diplomatic multilateral au fost 
consemnate următoarele mo
mente : consultările pregăti

acestui punct
a fost adoptată 
Declarația cu 

păcii și 
docu-

depjlin 
politicii 

perseve- 
pe plan

toare la Helsinki, între 22 no
iembrie 1972 și iunie 1973 ; 
prima Conferință general-eu- 
ropeană ale cărei lucrări au 
avut loc între 15 iulie 1973 — 
1 august 1975, in trei faze — 
Helsinki, Geneva, Helsinki — 
finalizate prin semnarea Ac
tului final al C.S.C.E. la data 
de 1 august 1975 de către șefii 
de stat si guvern ai celor 35 
de state participante. Au ur
mat în continuare reuniunile 
de la Belgrad. Madrid. Confe
rința pentru măsuri de încre
dere și securitate și pentru 
dezarmare de la Stockholm, 
reuniunea general-europeană 
din capitala Austriei;

Este locul să evidențiem, cu 
legitimă mindrie patriotică, 
faptul că România s-a remar
cat printr-o prezență activă 
in toate fazele de inițiere,
pregătire și desfășurare a
Conferinței europene de secu
ritate și .. cooperare. Din nu
mărul mare de contribuții 
duse de țara noastră pot fi 
mintlte cele referitoare 
problemele de procedură 
organizare, stabilirea ordinii 
de zi, dezbaterea tuturor pro
blemelor înscrise pe agenda 
de lucru, pregătirea conținu
tului Actului final. De la tri
buna Conferinței gcneral-eu- 
ropene, președintele României 
avea să sublinieze că „Isto
ria va judeca nu numai docu
mentele ce le vom semna și 
declarațiile făcute, ci și felul 
in care fiecare stat, fiecare 
guvern va acționa pentru rea
lizarea acestor documente, 
pentru ca speranțele .contem
poranilor noștri să fie împli
nite. pentru ca acțiunile gu
vernelor noastre să răspundă 
năzuințelor de bunăstare, li
bertate și pace ale tuturor 
națiunilor". Pornind de la a- 
ceste 
riei, 
care 
rința 
de învățăminte. Ce s-a întim- 
plpt in perioada acestor 12 
ani ? Stocurile rachetelor nu
cleare, cu diferite raze de ac
țiune. s-au amplificat nein-

a- 
a- 
la 
și

cuvinte, examenul isto- 
acpm, la peste 12 ani 
au trecut de la Confe- 
de la Helsinki, este plin

PE SCURT
• ÎNTR-O ALOCUȚIUNE 

dată publicității la Harare, mi
nistrul Zimbabwean al afaceri
lor externe. Witness Mangwen- 
de. s-a pronunțat Împotriva ori
cărui amestec străin in trebu
rile interne ale statelor, trans
mit agențiile Prensa Latina si 
China Nouă.

El a evidențiat, totodată, ne
cesitatea ca toate problemele di
vergenta să fie soluționate prin 
negocieri politice, pe calea dia
logului si. in context, s-a pro
nunțat pentru respectarea acor
dului de pace în America Cen
trală. semnat Ja 7 august, la 
Ciudad de

oesta eră căutat atit în Italia, 
cit si în R.F.G.. sub acuzația de 
participare la omucideri, răpiri 
de persoane, furturi si alte acte 
de delincventă. Magistratura ita
liană a cerut extrădarea lui Bi- 
fulco. împotriva căruia . fusese 
lansat mandat de arestare 
din 1982.

încă

din

Guatemala.
REUTLINGEN. 
fost arestat un

ÎN 
ma-

• LA
R.F.G.. a
fiot originar din zona Napoli —< 
Francesco Bifulco. în vîrștă de 
33 de ani — considerat unul 
dintre capii grupării „Noua Ca
morra Organizată**. Mafiotul a 
fost arestat de Interpol, care co
labora cu politia italiană si cu 
cea vest-germană. întrucît a-

Da-

Primul festival de artă 
China

Sub genericul „Vara la 
lian“, in orașul-port Dalian, de
pe litoralul estic al R.P. Chine
ze. a început primul festival de 
artă din China. Desfășurindu-se 
pe o durată de o săptămînă, 
manifestarea va prilejui afirma
rea, în fața unui numeros pu
blic, a echipelor și ansambluri
lor artistice din Beijing, Shan
ghai și provincia Hebei, precum 
și din R.P.D. Coreeană și Japo
nia. Vor mai fi organizate, de 
asemenea, in cadrul festivalului, 
expoziții de fotografii, de pictu
ră, simpozioane privind creația

trerupt. S-a' mărit permanent 
numărul armelor clasice, s-au 
adăugat noi tipuri de arme 
convenționale. Toate aceste e- 
voluții vin să confirme pozi
ția României socialiste con
form căreia o securitate au
tentică nu poate fi concepută 
fără măsuri concrete de dez
armare. în context, prioritatea 
priorităților rămîne elimina
rea rachetelor cu rază medie 
de acțiune de pe continentul 
european. în cadrul procesu
lui de oprire a cursei înar
mărilor, România a prezentat 
la reuniunea general-europea- 
nă de la Viena o serie de 
propuneri de cea mai mare 
însemnătate. Prima dintre..a- , 
cestea se referă la organiza-' 
rea unei conferințe de dezar
mare convențională în Eu
ropa.

Una din componentele esen
țiale ale procesului de înfăp
tuire a securității europene 
este dezvoltarea colaborării 
economice și tehnico-științifi- 
ce, in alte domenii de interes 
comun. Si in acest context, 
țara noastră a propus la Viena, 
alături de alte state, extinde
rea și aprofundarea cooperării 
economice și tehnico-științifi- 
ce, in domeniul apărării me
diului. înconjurător. o aseme
nea cooperare reprezentind 
temelia materială a securității 
europene.

In cuvintarea rostită la cel 
de-al III-lea Congres al edu
cației politico și culturii so
cialiste, tovarășul Nicolae 
^Ceaușescu sublinia în contex
tul problematicii europene 
poziția tării noastre cu pri
vire la situația din Balcani și 
la zpnele denuclearizate : 
„România se pronunță ferm 
pentru dezvoltarea largă a co
laborării intre toate statele 
din Balcani, pentru transfor
marea acestei regiuni intr-o 
zonă a păcii și bunei vecină
tăți, fără arme nucleare și 
chimice, fără baze militare 
străine. în acest sens, doresc 
să menționez propunerile 
României și Greciei de a or
ganiza o întilnire, la 
înalt, intre 
guverne din 
la București, 
să se discute _ 
voltării colaborării și întăririi 
prieteniei dintre țările noastre. 
Susținem, de asemenea, rea
lizarea unor zone fără arme 
nucleare in nordul și centrul 
Europei, a altor măsuri de 
dezarmare și conlucrare pe 
continentul european și in alte 
regiuni ale lumii**.

Cu convingerea fermă că 
trebuie să se facă totul pen
tru asigurarea continuității 
procesului general-european. 
România socialistă, președin
tele Nicolae Ceaușescu iși vor 
continua și de acum incolo 
eforturile stăruitoare în direc
ția realizării dezarmării și 
păcii pe continentul european, 
spre crearea condițiilor ca fie
care popor să se poată dez
volta liber și independent. 
Este o poziție care se funda
mentează 
binte că 
tului pot 
mina ca 
lor să-și

BUDAPESTA 19 (Agerpres). 
— La sediul ambasadei Româr 
niei din Budapesta a fost or
ganizată o manifestare cultura
lă, în cadrul căreia a fost pre
zentată o expoziție de carte 
românească. La loc de frunte 
sint expuse opere din gîndirea 
social-politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. De aseme
nea, sint prezentate lucrări care 
evidențiază activitatea științifi
că a tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
eminent om de știință de renu
me mondial. Sînt prezentate lu
crări ce ilustrează realizările 
obținute de poporul român in 
perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al P.C.R., via
ța și construcția socialistă in 
România, politica externă a ță
rii noastre pusă în slujba pă
cii, prieteniei și colaborării in
tre popoare, lucrări cu conținut 
istoric evidențiind contribuția 
armatei române la victoria asu
pra fascismului, jertfa de șinge 
a celor peste 42 000 de ostași și 
ofițeri români căzuți'în luptele 
pentru eliberarea Ungariei.

La manifestare au participat 
Laszlo Marothy, membru al Bi
roului Politic al C.C. ’al 
P.M.S.U., Vicepreședinte al Con
siliului. de Miniștri, președinte
le oficiului de stat al planifică
rii, Rezso Trautmann, vicepre
ședinte al Consiliului Preziden
țial al R.P. Ungare. Lenard Pal, 
secretar al C-C. al P.M.S.U., mi
niștri, alte persoane oficiale. Au 
fost prezenți ambasadori și alți 
membri ai corpului diplomatic 
acreditați la Budapesta.

a fost organizată o confierință 
de presă consacrată celei de-a 
43-a aniversări a victoriei revo
luției de eliberare social# și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă din România. Au- par
ticipat reprezentanți ai M.A.E., 
ai conducerilor principalelor 
mijloace albaneze de informare 
în masă. Cu acest prilej, au fost 
subliniate importanta națională 
și internațională a actului isto
ric de la 23 August 1944, reali
zările de seamă’ obținute de 
poporul român pe drumul con
strucției societății socialiste, în- 

Congresul al 
in 

ță-
deosebi de la
IX-lea al P.C.R., de ciad 
fruntea partidului și , a 
rii se află tovarășul .Nicolae 
Ceaușescu, politica principială, 
activă a României pe arena 
mondială, consacrată colaborării 
și înțelegerii, dezarmării, păcii, 
progresului și socialismului.

S-a organizat, de asemenea, 
un stand de cărți și publicații 
românești, la loc de frunte fi
ind expuse lucrări ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Sotdaliste 
România.

TIRANA 19 (Agerpres). — La 
ambasada României din Tirana

HANOI 19 (Agerpres). — în 
orașul Thai Binh, capitala pro
vinciei vietnameze cu același 
nume, a avut loc o adunare fes
tivă în cadrul căreia au luat 
cuvîntul Cao Dinlî Tra, pre
ședintele Comitetului provincial 
al Frontului Patriei, și ambasa
dorul țării noastre la Hanoi. 
Vorbitorii au prezentat semni
ficația evenimentelor de la 23 
August 1944, realizările poporu
lui român în anii construcției 
socialiste și, îndeosebi, în ulti
mele două decenii, precum și 
relațiile tradiționale de priete
nie și colaborare dintre Repu-

PHENIAN. 19 (Agerpres) 
Sub auspiciile Asociației 
prietenie coreeano-române 
ale Comitetului coreean pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea, la Phenian a fost inaugura
tă expoziția de fotografii 
„România '87**'. Cu ocazia ver
nisajului au fost relevate sem
nificația istorică a victoriei re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și ântiim- 
perialistă de la 23 August 1914, 
succesele remarcabile înregis
trate de poporul român în anii 
socialismului, îndeosebi după 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
Au fost subliniate relațiile de 
prietenie și colaborare multila
terală româno-coreene, puter
nic stimulate de frecventele in
ti lniri și convorbiri de la Bucu
rești și Phenian dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
nera^ al Partidului Comun'st 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Kim Ir Sen. secretar general al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele R.P.D. Co
reene.

A fost prezentat, cu aoest pri
lej, filmul artistic românesc 
„Emisia continuă".

★
La Phenian și în două orașe- 

reședințe de provincii a fost 
inaugurată, de asemenea, „Săp- 
tămîna filmului românesc".

de 

și

TOKIO 19 (Agerpres). — Am
ple acțiuni împotriva armelor 
nucleare se vor desfășura în 
luna octombrie în diferite țări, 
în cadrul ..Săptăminii de luptă 
pentru dezarmare**.

După cum se menționează la 
Tokio, acțiunile partizanilor pă
cii împotriva armelor nucleare 
vor incene la 24 octombrie la 
Hiroshima si Nagasaki, orașele 
iaponeze victime ale bombarda
mentelor atomice americane din 
august 1945. în continuare, vor 
fi organizate manifestații pen
tru pace, pentru distrugerea ar
melor nucleare în toate regiuni
le planetei, demonstrind dorin
ța fermă a tuturor popoarelor 
de a se ajunge la eliminarea 
pericolului

război nuclear, care ar pune 
sub semnul întrebării însăsi su
praviețuirea civilizației noastre.

declanșării unui

RIO DE JANEIRO 19 (Ager
pres) — Majoritatea covirșitoa- 
re a brazilienilor se pronunță 
împotriva armei nucleare, rele
vă presa din Brasilia. Acest lu
cru este ilustrat, între altele, de 
amendamentul la noua constitu
ție a țării, propus președintelui 
Adunării Naționale Constituan
te, Ulisses Guimaraes. Amen- ■ 
damentul, formulat de Societa
tea „Progresul în știință**, cere 
ca noua lege fundamentală a 
Braziliei să prevadă interzice
rea creării, păstrării sau trans
portării pe teritoriul țării de 
arme nucleare.

Sesiunea Adunării Populare a 1 P. Bulgaria
SOFIA 19

Sofia s-au desfășurat lucrările 
sesiunii Adunării Populare a 
R.P. Bulgaria. După cum rela
tează agenția B.T.A.. organul 
legislativ suprem a ales o co
misie — prezidată de tovarășul 
Todor Jivkov; secretar general 
al C.C. al P.C. Bulgar. pre
ședintele Consiliului de Stat. —

(Agerpres). La pentru elaborarea de propuneri 
în vederea unor modificări în 
Constituția R.P. Bulgaria.

Deputății au adoptat o ho- 
târîre privind modificări în gu
vern.
unor noi ministere, precum și 
legea referitoare la constituirea 
regiunilor ca noi unități admi- 
nistrativ-teritoriale ale tării.

desființarea și crearea

nivel 
șefii de state și 
țările baleanice, 
în cadrul căreia 
problemele dez-

pe încrederea fier- 
popoarele continen- 
influența și deter- 

vointa și aspirațiile 
găsească ecou fidel 

și firesc in sălile de negocieri, 
ca prin finalizarea cit mai 
grabnică a unor acorduri de 
dezarmare nucleară să se des
chidă calea spre o Europă e- 
liberată de primejdia nu
cleară. o Europă unită, a păcii, 
securității, înțelegerii și cola
borării rodnice. Dind mereu 
dovadă de același spirit de 
inaltă responsabilitate fată de 
interesele tuturor popoarelor 
europene, ale celorlalte po
poare ale lumii. România este 
hotărîtă să desfășoare și în 
viitor o activitate și mai sus
ținută pentru realizarea mă
rețului obiectiv al securității 
europene.

ARISTOTEL BUNESCU
7

artistică pentru copii, schimburi 
de informații culturale.

• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
AGENȚIA IRNA, dragoare de 
mine ale forțelor militare ale 
Iranului întreprind in aceste zile 
operațiuni de deminare a ape
lor din Golful Oman.

• O VEDETA RAPIDĂ NE
IDENTIFICATA a lansat, în 
Golful Oman, două rachete asu
pra petrolierului „Osco Sierra**, 
aflat sub pavilion liberian — in
formează agenția Reuter citată 
de T.A.S.S. Una dintre rachete 
a lovit nava. Incidentul s-a pe
trecut la 45 de mile est de por
tul Fujeirah din Emiratele 
Arabe Unite.
• LA 19 AUGUST, ÎN 

GANISTAN a fost 
Ziua Independenței, 
general al C.C. al 
Democratic al Poporului. Naji- 
bullah. a depus coroane de flori

AF- 
sărbătorită 
Secretarul 
Partidului

HELSINKI 19 (Agerpres) — 
Sub auspiciile Asociației de pri
etenie Finlanda — România, la 
Biblioteca Toolo din Helsinki a 
avut loc o festivitate în cadrul 
căreia au fost, evocate importan
ța evenimentului de la 23 Au
gust 1944, realizările deosebite 
obținute de poporul român in 
ultimele două decenii, precum și 
evoluția relațiilor culturale ro- 
mâno-finlandeze. A fost prezen
tată o expoziție de acuarelă ro
mânească.

SEUL 19 (Agerpres) — Valul 
acțiunilor greviste din Coreea 
de Sud s-a extins, începînd de 
miercuri dimineață — relatea
ză agențiile de presă. Concen
trate, in zilele trecute, în prin
cipal în așa-numita centură in
dustrială din regiunea meridio
nală, acțiunile clasei muncitoa
re au cuprins acum și zona 
orașului Seul. Numărul total al 
întreprinderilor sud-coreene 
căror personal a 
se ridică la 424, 
află și toate cele 
de firme afiliate 
„Hyundai".

al 
încetat lucrul 
intre care se 
cinci grupuri 
la compania

în cadrul acestei ample miș
cări revendicative, apreciată ca 
cea mai puternică din Coreea 
de Sud, pârtiei panții cer 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață, adop
tarea unor reforme demo
cratice, recunoașterea dreptului 
muncitorilor de a se organiza 
în sindicate care să-i reprezinte 
la negocierile cu administrația. 
Fină acum, sindicatele au fost 
interzise in această parte a Co
reii, muncitorii fiind repre- 
zentați de un trimis al autori
tăților de la Seul.

Comerțul exterior al țârilor „lumii a treia" in 1986
WASHINGTON 19 (Agerpres). 

— Potrivit Anuarului de co
merț international, elaborat de

Fondul Monetar Internațional 
(F.M.I.). în 1986 comerțul exte
rior al țărilor ..lumii a treia** 
a înregistrat un deficit de 35.5 
miliarde de dolari. Ponderea ță
rilor sărace. în scădere cu 4 la 
sută anul trecut, nu reprezintă 
decit 24.6 la sută din schimbu
rile comerciale mondiale.

în 1986. exporturile statelor în 
curs de dezvoltare — considera
te un miiloc de a diminua po
vara datoriei externe — au scă
zut cu 5.9 la sută. Cea mai im
portantă reducere a fost înre
gistrată in Orientul Miilociu. 
unde veniturile din export au 
scăzut cu 22.7 la sută.

..Lumea a treia** este, de ase
menea. victima „restricțiilor 
cantitative** asupra exporturi
lor. restricții introduse de sta
tele puternic industrializate. Ra
portul F.M.I. semnalează, astfel, 
sporirea barierelor protect'onis- 
te in S.U.A. si țările C.E.E.

MONTEVIDEO 19 (Agerpres).
— Reprezentanți ai celor 11 țări 
cu cele mai . mari datorii ex-

între

generează îngrijorare

i

Latină și 
parte din 

Cârtage-

căror
90 la 
scarăcit si 

tarile 
mai

ex- 
regiune. 

economi- 
efectele 

serviciu-

o creștere economică5
CIUDAD DE MEXICO 19 (A- 

gerpres). — într-o declarație 
făcută cu prilejul vizitei șefului 
statului brazilian. Jose Sarnev. 
în Mexic. președintele tării 
gazdă. Miguel de la Madrid, a 
subliniat că rambursarea dato
riilor externe nu se poate rea
liza fără o creștete economică 
a țărilor debitoare. Reajustări
le economice — a spus el — im
pun însă ca responsabilitățile să 
fie împărțite între națiunile de
bitoare si cele creditoare.

Se știe că atit Brazilia, 
Mexicul se află printre 
latino-americane cu cea
mare datorie externă, fenomen 
datorat, atit în cazul lor cit si 
al altor state ale liipiii. inechi
tăților din sistemul internatio
nal de credit.

a tarilor debitoare
terne din America 
Caraibi, care fac 
..Consensul de la 
na“ se vor reuni, la Montevi
deo, în zilele de 26—28 au
gust și vor examina proble
me referitoare la elaborarea 
unui document comun care să 
servească drept bază a discuțiilor 
in cadrul unei viitoare întîlniri 
a miniștrilor de externe si titu
larii departamentelor economiei 
din respectivele state, a 
datorie externă depășește 
sută din cea existentă la 
regională.

Documentul va aborda, 
altele, problema ratelor ridicate 
ale dobînzilor la datoriile 
terne ale țărilor din 
necesitatea reactivării 
ilor lor naționale, 
profund negative ale 
lui datoriei externe asupra dez
voltării.

Situația tinerilor șomeri 
din Europa occidentală

Fermă condamnare a politicii
de apartheid și de agresiune a R. S. A.

Imagine a orașului Geneva, sediu al Națiunilor Unite in Europa 
și al unui mare număr de instituții internaționale

NEW DELHI 19 (Agerpres)
— La New Delhi s-au încheiat 
lucrările intilnirii pregătitoare 
a conferinței organizației „Par
lamentarii pentru eliminarea 
apartheidului". Declarația fi
nală adoptată de participanți — 
reprezentanți ai uniunilor re
gionale ale parlamentelor de pe 
toate continentele; precum și de 

, deputați indieni, — condamnă 
energic politica regimului 
sist de la Pretoria și scoate 
evidență pericolul pe care 
ceasta îl reprezintă pentru 
poarele din Africa australă 
pentru pacea in regiune. Docu
mentul Cheamă guvernele 
cercurile largi aje opiniei 
blice să sprijine luptă în 
voarea eliminării Sistemului 
apartheid, parlamentarii 
firmihd solidaritatea cu lupta 
populației de culoare majori
tare din Africa de Sud — sub 
conducerea Congresului Națio
nal African (A.N.C.) — împo
triva regimului minoritar. cu 
lupta poporului din Namibia 
împotriva ocupării ilegale de 
către R.S.A. a acestui terito-

ra
in 
a- 

po-
Și
și 

pu- 
fa- 
de 

rea-

la Monumentul eroilor căzuți 
pentru revoluție.

Pe stadionul din Kabul au 
avut loc o serbare sportivă și 
un spectacol festiv, relatează a- 
genția TASS.

„Cosmos — 1872“
în Uniunea, Sovietică a fost 

lansat satelitul artificial al Pă- 
mîntului „Cosmos-1 872“. După 
cum transmite agenția T.A.S.S., 
Ia borciul lui sînt instalate 'apa
rate destinate continuării explo
rării spațiului cosmic.

• LÂ SOPOT s-a deschis tra
diționalul festival de muzică 
ușoară'.care poartă numele 
cestei cunoscute stațiuni bal
neare poloneze. In concurs vor 
participă in acest an 24 de in
terpret dsn 20 de țări. Juriul 
va acorda-un Mare Premiu pen
tru cel mai bun cintec și cel 
mai buh interpret și un premiu 
„privighetoarea de chihlimbar" 
pentru cea mai bună interpre
tare a unui cintec polonez.

a-

riu și pentru independență, pre
cum și cu eforturile statelor 
„din prima linie" îndreptate 
spre ' consolidarea indepen
denței lor politice și economice.

PRETORIA 19 (Agerpres). — 
Politia sud-africană a atacat 
brutal demonstrația pașnică a 
populației de culoare dih .So
weto — binecunoscut cartier al 
Johannesburgului — care re
clamă îmbunătățirea condițiilor 
de muncă șj de viață și aboli
rea politicii de discriminare ‘ra
sială și apartheid, promovată 
de regimul minoritar de Ia Pre
toria. Mai multe persoane au 
fost rănite, poliția utilizîhd' în 
acțiunile sale de reprimare a 
demonstranților grenade cu 
gaze lacrimogene, arme de foc 
și bastoane. •

Convocarea de alegeri legislative

anticipate in Danemarca
COPENHAGA 19 (Agerpres) 

— în cadrul sesiunii speciale de 
marți a Folketingului danez 
(parlamentul tării), primul mi
nistru Poul Schlueter a anunțat 
convocarea alegerilor legislati
ve anticipate pentru 8 septem
brie anul acesta, cu patru luni 
înaintea datei la care urma să 
se desfășoare în mod normal 
scrutinul. Observatorii politici . 
din Copenhaga estimează că 
guvernul de coaliție dintre con
servatori, liberali, centrist-de- 
mocratici și creștin-populari, 
care dispune de numai 76 de 
mandate din totalul de 179 ale

Folketingului. speră să-și con
solideze astfel poziția în par
lament.

în cursul scurtei campanii 
electorale care va urma, parti
dele coaliției 
minoritare 
deosebi cu 
mocrat (57 
keting) și 
de mandate). în centrul atenției 
corpului electoral se află în 
special problemele de ordin eco
nomic și financiar ale 
clusiv datoria externă 
precum și problema 
înalt al impozitelor.

guvernamentale 
se vor confrunta în- 
partidele social-de- 
de mandate în Fol- 
socialist-popular (21

țării, in- 
ridicată, 

nivelului

GENEVA 19 (Agerpres) — 
Este greu de crezut că situația 
tinerilor șomeri din Europa oc
cidentală se va putea ameliora 
in viitorul apropiat. Această 
concluzie este conținută in ra- -* 
portul elaborat de Francis Blan
chard, director general al Bi
roului Internațional al Muncii, 
organ executiv al O.I.M. (Orga
nizația Internațională a Mun
cii), in vederea celei de-a pa
tra conferințe regionale euro
pene a O.I.M.

Documentul relevă că șoma
jul in rindul tineretului se ri
dică la 25 la sută in Franța, 
circa 35 la sută în Italia, 45 la 
sută in Spania și se mențirne la 
aproximativ 10 la sută în R.F. 
Germania. Norvegia și Suedia. 
În 1985, peste 45 la sută din șo
merii vest-europeni nu au reu
șit să găsească un loc de mun
că timp de mai mult de un an.

în aceeași perioadă, tinerii 
șomeri au reprezentat în Olan
da 55 la sută din totalul per
soanelor fără muncă. în Spania 
— 57 la sută, iar in Belgia — 
68 la sută, se arată în raport.
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Primul, videomuzeu
din lume

Primul videomuzeu din lume s-a des
chis la Roma. De fapt, cuvintul „muzeu" 
este mai puțin potrivit, fiind in esență 
vorba de o singură încăpere, în care este 
montat un computer special conectat la 
un ecran de mari dimensiuni. Compute
rul reproduce de pe videodiscuri operele 
marilor maeștri di Renașterii din diferite 
unghiuri, existind posibilitatea măririi 
fiecărui detaliu iii' parte. Pină in prezent 
au fost „copiate" pe astfel de videodiscuri 
circa 5 006 de capodopere ai titanilor ita
lieni. După cum consideră specialiștii, 
„pideomuzeul" prezintă o serie de avan
taje,avțnd in vedere că operele pot fi 
studiate ore in șir, in liniște, la orice oră 
din zi și din noapte, In afară de aceasta, 
toate cele 5 000 de opere se pot „păstra" 
într-o încăpere de dimensiuni relativ re
duse.

sfirșitul anului, o versiune cinematogra
fică modernizată după „Fedra“ de Racine 
— acestea sint citeva puncte ale progra
mului artistic pentru perioada următoare.

Producția mondială 
de pește

Producția mondială de pește s-a ridicat 
la 90 milioane tone în 1986, cu tendințe de 
creștere anul acesta și perspectiva de a 
atinge 100 milioane tone în jurul anului

mărimea unei cutii de chibrituri, apara
tul este alcătuit dintr-un minuscul micro
procesor; un microfon și un vibrogenera- 
tor. Plasat sub pernă, dispozitivul ■ se 
declanșează in momentul in care persoana 
începe să sforăie și produce vibrații slabe, 
dar perceptibile. Acestea nu sint sufi
cient de puternice pentru a trezi per
soana în cauză, care... se întoarce pe altă 
parte și doarme mai departe fără să mai 
sforăie. ,

Unica supraviețuitoare

Sarita Montiel
Sarita Montiel‘tsi continuă cu 

cariera artistică, începută in anul 
Revista „Le Nouvel Observateur" 
mează că, in prezent, ea este protagonista 
unui spectacol de revistă, cu care a făcut 
numeroase turnee și care va fi prezentat, 
In septembrie, la Paris. Un nou disc, apa
riții la televiziunea franceză, tar spre

succes 
1944. 

infor-

de toate
2000 — potrivit ultimelor date publicate 
la Roma de Orgamizația Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.). 
Se relevă, de asemenea, că valoarea ex
porturilor de produse piscicole a sporit 
de la 300 milioane dolaii în 1960 la 
miliarde dolari anul trecuț.

Pentru cei
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care sforăie..
Specialiștii firmei britanice „Prodatec" 

au pus la punct un original dispozitiv 
pentru oamenii care sforăie în somn. De

O fetită in vîrstă de 4 ani este singura 
supraviețuitoare a accidentului aviatic 
înregistrat duminică la Detroit (S.U.A.), 
cind un avion s-a prăbușit la 
după decolare.

Fetița — Cecilia Cichan — 
sită plinglnd intre resturile 
fiind salvată datorită mamei 
protejat-o cu brațele, ceea ce 
nuat socul impactului.

Deși a fost internată in stare gravă la 
un spital din apropierea orașului Detroit, 
medicii apreciază că ea este in afară de 
pericol.

Cecilia, ai cărei părinți, împreună cu 
fratele ei, in vîrstă de 6 ani. au pierit in 
accident, a fost identificată de bunicul 
său. intrucit inițial existau dubii că ar 
mai putea exista vreun supraviețuitor 
printre pasagerii avionului,, crezindu-se 
că ea se afla pe autostrada unde s-a pră
bușit aparatul.

scurt timp
a fost gă- 
aparatului, 

sale care a 
a dimi-
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